



ЛОВОЗЕРСКАЯ правда

(издаётся с 7 ноября 1935г.)

ПЯТНИЦА, 20 июня 2014 г.

Общественно-политическая газета Ловозерского района

● 29-е ТРАДИЦИОННЫЕ РАЙОННЫЕ СААМСКИЕ ИГРЫ

Дети Ловозера и Карапайок подружились

На Поповском озере накануне Саамских игр прошли соревнования школьников

Традиционный районный праздник «Самъ парнэ сир» («Детские саамские игры»), посвященный Международному Дню защиты детей состоялся 6 июня.

Праздник является детским аналогом традиционных Саамских игр. Программа мероприятия включала: спортивную командную эстафету по национальному троеборью, торжественное закрытие праздника с награждением команд победителей и призеров эстафеты, а также игровая и конкурсная программа с этнодискотекой и чаепитием.

Состязания по национальным видам спорта проходили на берегу Поповского озера и собрали не только участников эстафеты, судей и зрителей, но и педагогов и родителей. Все желающие смогли стать участниками мастер-классов по метанию аркана и стрельбе из арбалета.

Для участия в эстафете было заявлено 2 команды, которые и стали основными участниками соревнований.

За команду Ловозерской школы-интерната выступали: Мария Захарчук, Алексей Иванов, Александра Захарчук, Никита Филиппов, Иван Мизинов, Никита Будович, Анна Максименко и Александра Будович. Команду школьников Коммуны Карапайок (Норвегия) представляли: Мариус Ошейм Линдберг, Мария Аманда Миенна, Эвен Скотнес, Кирре Реймер Линдал, Натали Йонсен, Сирил Марианн Балто, Йонас Андре Симонсен, Мия Селина Аслаксен и Юлия Сомби.



По итогам эстафеты 1 место завоевала команда ловозерских школьников с итоговым временем 25 минут 40 секунд, 2 место команда норвежских школьников с результатом 29 минут 25 секунд.

Церемония закрытия Игр прошла в Национальном культурном центре и была организована со-

трудниками и обучающимися Центра детского творчества. Главный судья спортивных соревнований Александр Кобелев огласил итоги эстафеты и наградил команды. Все участники-спортсмены получили памятные сувениры.

В программе закрытия праздника принимали участие ме-

дист ЦДТ Екатерина Смирнова, ансамбль «Дивертимент» (руководитель Мария Чуннина), танцевальный коллектив «Workshop» (руководитель Ксения Минеева). Были организованы мастер-классы по современному (хип-хоп) и национальному (саамская кадриль) танцам. В течение всего вечера, между чаепитием про-

водились викторины и конкурсы.

Игры состоялись, и организаторы планируют проведение ежегодных Детских саамских игр, которые станут достойным дополнением традиционных Саамских игр.

Валерий ТКАЧЁВ.
Фото Галины Шебут.

● ОФИЦИАЛЬНО

Совет депутатов
городского поселения Ревда Ловозерского района
(сороковое заседание второго созыва)

РЕШЕНИЕ

от 17 июня 2014 года

№ 263-02

О назначении выборов депутатов в Совет депутатов городского поселения Ревда Ловозерского района

В соответствии с Федеральным законом от 12.06.2002 № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», Законом Мурманской области от 9.03.2007 № 841-01-ЗМО «О выборах депутатов представительных органов муниципальных образований», Уставом муниципального образования городское поселение Ревда Ловозерского района и в целях реализации гражданами Российской Федерации конституционного права на участие в выборах, Совет депутатов городского поселения Ревда Ловозерского района

решил:

1. Назначить выборы депутатов третьего созыва в Совет депутатов городского поселения Ревда Ловозерского района на 14 сентября 2014 года.
2. Опубликовать данное решение в газете «Ловозерская правда».
3. Настоящее решение вступает в силу со дня его официального опубликования.

В. В. АГАЛАКОВА,
глава муниципального образования городское поселение Ревда
Ловозерского района.

Совет депутатов
сельского поселения Ловозеро Ловозерского района
(тридцать пятое заседание второго созыва)

РЕШЕНИЕ

от 17 июня 2014 года

№ 192

О назначении выборов депутатов в Совет депутатов сельского поселения Ловозеро Ловозерского района

В соответствии с Федеральным законом от 12.06.2002 № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», Законом Мурманской области от 9.03.2007 № 841-01-ЗМО «О выборах депутатов представительных органов муниципальных образований», Уставом муниципального образования сельское поселение Ловозеро Ловозерского района и в целях реализации гражданами Российской Федерации конституционного права на участие в выборах, Совет депутатов сельского поселения Ловозеро Ловозерского района (тридцать пятое заседание второго созыва)

решил:

1. Назначить выборы депутатов третьего созыва в Совет депутатов сельского поселения Ловозеро Ловозерского района на 14 сентября 2014 года.
2. Опубликовать данное решение в газете «Ловозерская правда».
3. Настоящее решение вступает в силу со дня его официального опубликования.

А. Н. МАЛЫЦЕВ,
глава муниципального образования сельское поселение Ловозеро
Ловозерского района.

ГОСТЬ НОМЕРА

Валентина АГАЛАКОВА: «У администрации посёлка - реальные дела»

В настоящее время жители района усиленно обсуждают вопросы использования администрацией городского поселения Ревда 150 млн рублей, выделенных из федерального бюджета по программе поддержки моногородов на реализацию инвестиционного проекта «Русская Лапландия». Вопросы о нерациональном использовании этих средств также приходят и в редакцию «Ловозерской правды». Чтобы получить достоверные ответы на вопросы наших читателей, мы обратились напрямую в администрацию поселка, а именно - к главе городского поселения Ревда Валентине Агалаковой.

- Валентина Витальевна, что Вы можете сказать по этому вопросу?

- Оценку этому инвестпроекту еще в 2012 году на заседании правительства области дала губернатор Марина Васильевна Ковтун, назвав его профанацией, «проектом, нарисованном на коленке».

Основной проблемой реализации этого проекта было отсутствие реального инвестора, который действительно бы имел возможность и желание вложить около полумиллиарда рублей в объекты туризма.

Как сказала тогда губернатор Мурманской области бывшему главе района Дмитрию Писареву в ходе поездки по местам предполагаемых объектов туризма, «только умалишенный и очень богатый человек согласится вкладывать сюда средства», усомнившись в его знаниях основ бизнеса. Об этом, кстати, писал «Мурманский вестник» в номере 157 от 25 августа 2012 года.

А то, что федеральные деньги остались целыми на счете, это скорей заслуга администрации городского поселения, а не минус в ее работе. Поверьте, желающих «раздербанить» эти средства было очень много.

В течение прошлого года правительством области и администрацией городского поселения Ревда велась работа по перенесению федеральных средств, предусмотренных на реализацию инфраструктурных мероприятий комплексного инвестиционного плана моногорода Ревда, в размере 150 миллионов рублей на реализацию мероприятия: «Реконструкция системы водоснабжения городского поселения Ревда. Водозаборные сооружения и водоподготовка».

В конце прошлого года решением рабочей группы по модернизации моногородов при правительственною комиссии по экономическому развитию и интеграции данные предложения были одобрены при условии внесения изменений в комплек-

сный инвестиционный план п. Ревда, разработки проектно сметной документации и проведения госэкспертизы.

В настоящее время распоряжением губернатора Мурманской области № 88-РГ от 14 мая 2014 внесены изменения в КИП п. Ревда, администрацией городского поселения Ревда разработана ПСД и направлена на госэкспертизу.

Очень надеемся, что заключение экспертизы будет положительным, тогда можно будет приступить к строительным работам по реконструкции системы водоснабжения в поселке. Это и будет рациональным использованием федеральных бюджетных средств, т.к. общая стоимость проекта составляет 179,5 млн рублей, то бюджету поселения такую сумму самостоятельно никогда не изыскать. А чистая вода - это основа здоровья населения.

- Понятно, вами проделан большой труд по использованию этих ста пятидесяти миллионов рублей на благо поселка, но это - проекты на будущее. Что заботит главу поселка сегодня?

- В настоящее время основная работа администрации городско-



го поселения Ревда направлена на подготовку поселка к зиме.

В бюджете поселения текущего года на эти цели предусмотрено свыше 11 млн рублей. Подрядчики, выигравшие конкурс уже приступили к выполнению работ по замене сетей. Сейчас еще дополнительно готовим документацию для проведения торгов по замене участков трубопроводов, на средства, сэкономленные при проведении аукционов.

Также размещены заказы на приобретение двух детских иг-

ровых площадок, которые планируем установить во дворах домов по ул. Кузина, д. 15 и по ул. Вебера, д. 6.

Быстро и качественно, как и в прошлом году, отремонтирована основные дороги в поселке. Это стало возможно, благодаря привлечению дополнительных средств, в размере 2,7 млн рублей, полученных из областного бюджета на конкурсной основе. Это тоже эффективная работа администрации п. Ревда, так как только шесть муниципалитетов из всей области стали победителями этого конкурса.

Кстати, за эффективное управление финансами нашему муниципальному образованию, как и в прошлом году из областного бюджета выделена дополнительная субсидия в размере 3,8 млн рублей. Эти средства планируем направить на ремонт пустующих муниципальных квартир, которые будут распределены в порядке очереди.

Поэтому давайте оценивать работу администрации поселка по реальным делам, которые сделаны и делаются на благо поселка, а не муссировать вопросы, истинную подоплеку которых, мало кто знает.

- Спасибо, Валентина Витальевна, за подробный ответ.

**Беседовал
Валерий ТКАЧЁВ.**

НАЛОГИ

Произведены расчеты за 2013 год

Межрайонная инспекция Федеральной налоговой службы России 5 по Мурманской области произвела расчет налога на имущество, транспортного и земельного налогов за 2013 год. Единые налоговые уведомления поступают налогоплательщикам из ФКУ «Налог Сервис» города Санкт-Петербурга в июле. К уведомлению будут прилагаться документы на оплату налогов и форма заявления о выявленных неточностях.

Получить подробную информацию о сроках направления уведомлений на уплату земельного и транспортного налога на имущество физических лиц можно с помощью Интернет-сервиса «Сроки направления налоговых уведомлений» на сайте ФНС России.

Инспекция напоминает, что оплатить налоги, не дождаясь уведомлений, могут пользователи онлайн-сервиса «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц». Процедура расчетов с бюджетом с его использованием проста, удобна и не займет много времени.

**Анна СУТЯГИНА,
и. о. начальника инспекции.**

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Требуется на работу

В отдел по образованию Ловозерского района требуется **главный бухгалтер**. Телефоны: 41-242, 41-295.

ЭКЗАМЕНЫ

ЭКЗАМЕНАЦИОННАЯ сессия 2014 года закончилась, хотя длительные ожидания результатов в этом году заставили понервничать всех: и детей, и родителей, и учителей.

Первые оценки - результат сдачи экзаменов по выбору девятиклассников, которые 28 мая сдавали химию, информатику и обществознание. Справились все! На «хорошо» сдали 55,6% учеников химию, 62,5% - информатику, 41,7% - информатику.

3 июня по выбору девятиклассники сдавали биологию, физику, географию и историю. И снова порадовали нас выпускники: сдали все.

Качественно, на «хорошо» и «отлично», выполнили работу все сдающие биологию, историю и географию. Треть выпускников сдали без троек физику.

Для получения аттестата об основном общем образовании 104 девятиклассникам необходимо было сдать два обязательных экзамена: по русскому языку и математике.

6 учеников, обучающиеся индивидуально на дому, сдавали эти экзамены в форме Государственного выпускного экзамена. С заданиями справились все дети, получив удовлетворительные оценки по математике и оценки «хорошо» по русскому языку.

Основной государственный экзамен по математике не сдали 11 учеников 9-х классов: 10 - в РСОШ и 1 - в ЛШИ, по русскому языку - 7 учеников РСОШ.

Девятиклассникам, не сдавшим один из обязательных предметов, будет предоставлено возможность пересдать его в резервный день 16 июня.

Но, к сожалению, есть ученики, не сдавшие оба обязательных предметов. А это значит, что пересдать они могут их только через год.

С ЕГЭ по обязательным предметам справились все

В письме Министерства образования и науки Российской Федерации от 24 апреля 2014 г. № НТ-443/08 «О продолжении обучения лиц, не прошедших ГИА по образовательным программам основного общего образования» говорится:

1. Обучающиеся, не прошедшие ГИА, обязаны освоить образовательные программы основного общего образования и могут продолжить обучение в организациях, осуществляющих образовательную деятельность, либо вне таких организаций, в форме семейного образования.

Обучающиеся, не прошедшие ГИА и желающие продолжить обучение по образовательным программам основного общего образования в организации, осуществляющей образовательную деятельность, по усмотрению их родителей (законных представителей) остаются на повторное обучение и могут быть допущены к ГИА не ранее чем через год при условии наличия годовых отметок по всем учебным предметам учебного плана за IX класс не ниже удовлетворительных.

Обучающиеся, не прошедшие ГИА и желающие продолжить обучение по образовательным программам основного общего образования в форме семейного образования (вне организации, осуществляющей образовательную деятельность), отчисляются из организации, осуществляющей образовательную деятельность, с выдачей справки об обучении и вправе пройти экстерном ГИА не ранее чем через год. При этом в качестве

результатов промежуточной аттестации им могут быть зачтены отметки, полученные в организации, осуществляющей образовательную деятельность, в которой они проходили обучение, и указанные в справке об обучении.

Взимание платы за прохождение промежуточной аттестации и ГИА по образовательным программам основного общего образования, в том числе с экстерном, не допускается.

2. Обучающиеся, не прошедшие ГИА, вправе пройти профессиональное обучение в соответствии со статьей 73 Федерального закона и Порядком организации и осуществления образовательной деятельности по основным программам профессионального обучения, утвержденным приказом Минобрнауки России от 18 апреля 2013 г. № 292 (зарегистрирован Министром России 15 мая 2013 г., регистрационный № 28395). Лица в возрасте до восемнадцати лет могут осваивать основные программы профессионального обучения по программам профессиональной подготовки по профессиям рабочих или должностям служащих при условии их обучения по основным общеобразовательным программам или образовательным программам среднего профессионального образования, предусматривающим получение среднего общего образования, и при успешной сдаче квалификационного экзамена получить соответствующее свидетельство.

При этом профессиональное обучение лиц в возрасте до восемнадцати лет осуществляется только по тем профессиям рабочих и должностям служащих при условии их обучения по основным общеобразовательным программам или образовательным программам среднего профессионального образования, предусматривающим получение среднего общего образования, и при успешной сдаче квалификационного экзамена получить соответствующее свидетельство. При этом профессиональное обучение лиц в возрасте до восемнадцати лет осуществляется только по тем профессиям рабочих и

должностям служащих, работа по которым не запрещена или не ограничена для указанных лиц в соответствии с Трудовым кодексом Российской Федерации.

С тревогой ждали результатов выпускников 11-х классов. Уже очень много было разговоров нынче о ЕГЭ...

Преодолен минимальный порог одиннадцатиклассниками, выбравшими для сдачи физику и английский язык. Ждем результатов по обществознанию, биологии, химии, истории, информатике.

Минимальный порог оценки ЕГЭ по русскому языку в этом году снижен Рособрнадзором с 36 до 24 баллов. Все выпускники 11-х классов нашего района справились с работой по русскому языку, причем лишь у одного ученика набрано меньше прошлогоднего минимума (32 балла), все остальные набрали от 40 до 79 баллов. Но средний балл по району значительно ниже прошлогоднего - 54,2 (в прошлом году - 62,68).

Также снижен Рособрнадзором с 24 до 20 минимальный балл по математике.

Все выпускники текущего года с ЕГЭ по математике справились. Средний балл по району в этом году составил 39,69 (в 2013 году - 45,93).

Обязательные предметы сданы - значит, все выпускники 2014 года получат аттестаты о среднем общем образовании. Желаем выпускникам дальнейших успехов!

**Надежда ИЛЬЧЕНКО,
главный специалист
отдела по образованию.**

СААМСКИЕ ИГРЫ

Яркое событие или Играм есть куда развиваться

СААМСКИЕ ИГРЫ - пожалуй, самое яркое летнее событие Ловозерского района, событие, на которое мне давно хотелось попасть. Фольклор, этнический элемент, национальные игры, возможность познакомиться с народными промыслами - что может быть интереснее. Мне казалось, этот праздник - нечто самобытное и совсем не похожее на остальные мероприятия Ловозера. Именно то, что называют визитной карточкой - яркий, колоритный, насыщенный.

Неоспоримый плюс подобных мероприятий - национальный акцент - костюмы, танцы, музыка. Интересно погружаться в среду самобытности народа, тем более что проходит все это в очень красивом месте - на берегу Поповского озера. Для меня, как для человека, впервые попавшего на Летние саамские игры, все было интересно. Но, я - человек не раз, бывавший на других мероприятиях Ловозера, к сожалению, не увидела ничего нового.

Центральной составляющей праздника, по идеи, являются сами игры и спортивные состязания. На деле, зрители «крутились» вокруг концерта художественной самодеятельности, а соревнования по национальным видам спорта проходят на периферии праздника.

По кочкам высущенного болота футболистки в сарафанах традиционно гоняют тяжелый кожаный мяч.

Победители праздника по национальным видам спорта

СОСТОЯВШИЙСЯ В Ловозере 29-й традиционный районный праздник Саамских игр, был посвящён 440-летию села. Праздник, который проводится в Ловозере с 1985 года, с каждым годом обретает все большую известность и популярность среди жителей Мурманской области и гостей из других областей России и зарубежья.

В программу праздника, а изначально он и задумывался как спортивный, входят соревнования по национальным видам спорта: бег с палкой, метание аркана на рога, стрельба из арбалета, гребля на весельной лодке и саамский футбол.

Судейская бригада 29-х традиционных летних Саамских Игр подвела итоги соревнований по национальным видам спорта и вывела победителей и призёров:

Стрельба из арбалета:

Мужчины: 1 место - Сергей

Кавин (28 очков), 2-е - Григорий Карманский (27 очков), 3-е - Василий Вокуев (25 очков). Юноши: 1 место - Виктор Попов (20 очков), 2-е - Емельян Крут (18 очков), 3-е - Савелий Тельминов (10 очков). Женщины: 1 место - Нина Дресвянина (20 очков), 2-е - Ольга Барудкина (20 очков), 3-е - Марина Гринчук (18 очков).

Метание аркана:

Мужчины: 1 место - Владимир Веселков (12 очков), 2-е - Михаил Захаров (11 очков), 3-е - Андрей Гриднев (8 очков). Юноши: 1 место - Емельян Крут (8 очков).

Гребля на весельной лодке:

Мужчины: 1 место - Виктор Бараковский (1 мин. 9 сек.), 2-е - Валерий Тепляков (1 мин. 12 сек.), 3-е - Андрей Антонов (1 мин. 13 сек.). Юноши: 1 место - Савелий Тельминов (1 мин. 23 сек.), 2-е - Яков Мелентьев (1 мин. 35 сек.). Женщины:



И мне бы тоже хотелось, чтобы праздник, наконец, уже вышел за устоявшиеся рамки. На мой взгляд, это - событие, которое может претендовать на звание международного. Тем более часто и много говорится о том, что Ловозерский район привлекателен для туризма. Требовать от организаторов того, что не в их силах несправедливо, но и им стоит попытаться взглянуть на проведение традиционного гулья по-новому.

И начать с того, чтобы подготовить дорогу к месту проведения праздника, ведь по разбитой грунтовке одновременно идут люди, и едут легковушки с автобусами, и мчатся мотоциклы, а ещё не плохо бы позаботиться об укрытиях от дождя. Прятаться под елкой, конечно, романтично, но ведь о дожде синоптики предупреждали заранее.

Само по себе мероприятие хорошее, но, почти за тридцать лет существования, - уже не тающее в себе интриги.

В то же время, хочется отметить культуру проведения Летних саамских игр - было чисто, уютно, предусмотрены развлечения для детей, аквагрим, открытые кафе, ощущение праздника вокруг и в лицах. Вообще, праздник, по отзывам его зрителей, всем понравился.

В следующем году будет тридцать лет с момента, как было предложено ежегодно проводить Летние саамские игры, и, по-моему, это - отличный повод увидеть по-настоящему традиционный фестиваль коренных народов Севера.

Анастасия СИЛИНСКАЯ.



Право поднять флаг Саамских игр предоставлено С. Н. Галкину.

1 место - Ольга Кириллова (1 мин. 40 сек.), 2-е - Марина Наволоцкая (2 мин. 39 сек.), 3-е - Инна Зайцева (3 мин. 56 сек.).

Бег с палкой:

Мужчины: 1 место - Юрий Украйинцев (2 мин. 31 сек.), 2-е - Денис Конончук (2 мин. 47 сек.), 3-е - Александр Худенков (3 мин. 21 сек.). Юноши: 1 место - Емельян Крут (1 мин 23 сек.), 2-е - Дмитрий Федотов (1 мин. 35 сек.), 3-е - Иван Попов (3 мин. 31 сек.). Женщины: 1 место - Ксения Валеева (1 мин. 17 сек. 13 сот.), 2-е - Екатерина Яковleva (1 мин. 17 сек. 79 сот.), 3-е - Мария Чунина (1 мин. 28 сек.). Девушки: 1 место - Мария Прищенко, 2-е - Ольга Троян.

По итогам четырех видов соревнований среди мужчин, женщин и девушек судейская бригада абсолютных чемпионов 29-х традиционных летних Саамских Игр не вывела, среди юношескими абсолютным чемпионом признан Емельян Крут.

На соревнованиях по саамскому футболу второе место завоевала команда «Полярные Зорьки» из г. Полярные Зори и первое место завоевала команда «Ника» из п. Ревда.

Валерий ТКАЧЁВ.
Фото автора и Галины Шебут.

Конкурс мастерства

ПЕРВЫЙ РАЙОННЫЙ конкурс профессионального мастерства по профессии «Резчик» (резьба по дереву, кости и рогу) прошел в рамках традиционного районного праздника Саамские игры.

Конкурс был организован и проведен Северным национальным колледжем с целью повышения интереса к народному прикладному

терапии косторезы Ловозерского района.

Победителями конкурса стали: Денис Барудкин (1 место), Владимир Чупров (2 место) и Николай Анисимов (3 место). Все участники конкурса получили сертификаты участников, а победители - дипломы и денежные призы.



Фото НКЦ.

Дружеская атмосфера праздника

В СЕЛЕ ЛОВОЗЕРО для участия в традиционных Летних саамских играх побывали члены Апатитской организации всероссийского общества инвалидов. Поездку организовал комитет по физической культуре и спорту администрации города Апатиты совместно с туроператором ООО «Кольские экспедиции».

Приезд на Игры организован в рамках реализации в Мурманской области пилотного проекта социального туризма для людей с ограниченными возможностями здоровья, сообщает министерство экономического развития Мурманской области.

Участники поездки накануне открытия праздника прибыли в Ловозеро и расположились палаточным лагерем на берегу озера на ночлег. Погода благо-

приятствовала отдыху на природе, и некоторые участники поездки не смогли удержаться от купания в озере. Возможность активного отдыха была дополнена уникальной походной романтикой: незабываемой дружеской атмосферой, песнями и ужином у костра.

Участие в мероприятиях Летних саамских игр принесло множество новых ощущений, впечатлений и знакомств. Помимо праздничной программы гости из Апатитов побывали в Ловозерском краеведческом музее.

Воодушевленные поездкой в Ловозеро члены Апатитской организации всероссийского общества инвалидов планируют дальнейшие путешествия по Кольскому краю.

Валерий НИКОЛАЕВ.



ОФИЦИАЛЬНО

ПРОТОКОЛ № 2

заседания комиссии по проведению открытого аукциона по продаже недвижимого имущества, закрепленного за администрацией Ловозерского района на праве собственности, посредством публичного предложения.

10 июня 2014 года

10 часов 00 минут

с. Ловозеро

1. Рассмотрение заявок на участие в торгах по продаже муниципального недвижимого имущества, закрепленного за администрацией Ловозерского района, проводит комиссия администрации Ловозерского района, уполномоченная распоряжением от 9.08.2013 № 137-РГ «О создании постоянно действующей комиссии по проведению торгов по продаже имущества, конкурсов или аукционов на право заключения договоров аренды, договоров безвозмездного пользования, договоров доверительного управления имуществом, или иных договоров, предусматривающих переход прав владения и (или) пользования в отношении муниципального имущества, находящегося в собственности Ловозерского района».

2. Место и дата проведения процедуры рассмотрения заявок на участие в торгах.

Заявки на участие в торгах рассматривались аукционной комиссией по адресу: 184592, Мурманская обл., Ловозерский район, с. Ловозеро, ул. Советская, д. 10, каб. 23.

Рассмотрение заявок на участ-

ие в торгах началось 10 июня 2014 года в 10 часов 00 минут.

3. В состав аукционной комиссии входит 5 членов. Заседание проводится в присутствии 4 членов комиссии. Кворум имеется, комиссия правомочна.

Слушали:

1. Председателем комиссии по проведению торгов Ивановой Н. Н. объявлено, что на участие в открытом аукционе по продаже недвижимого имущества, закрепленного за администрацией Ловозерского района на праве собственности - нежилое помещение, общей площадью 73,2 кв. м, этаж 1, номера на поэтажном плане IV (13-17; 21; 22), расположенного по адресу: Мурманская область, Ловозерский район, п. Ревда, ул. Кузина, д. 5, посредством публичного предложения заявок не поступило.

Решили:

1. В связи с отсутствием заявок открытый аукцион по продаже недвижимого имущества, закрепленного за администрацией Ловозерского района на праве собственности - нежилое помещение, общей площадью 73,2 кв. м, этаж 1, номера на поэтажном плане IV (13-17; 21; 22), расположенного по адресу: Мурманская область, Ловозерский район, п. Ревда, ул. Кузина, д. 5, без объявления цены.

Настоящий протокол подлежит размещению на официальном сайте администрации Ловозерского района

www.lovozeroadm.ru, на сайте

торгов: www.torgi.gov.ru и в средствах массовой информации.

ТОРГИ

Администрация Ловозерского района сообщает о проведении торгов по продаже недвижимого имущества, закрепленного за администрацией Ловозерского района на праве собственности - нежилое помещение, общей площадью 73,2 кв. м, этаж 1, номера на поэтажном плане IV (13-17; 21; 22), расположенного по адресу: Мурманская область, Ловозерский район, п. Ревда, ул. Кузина, д. 5, без объявления цены.

Основание проведения торгов - Решение Совета депутатов Ловозерского района от 25.12.2013г. № 27 «Об утверждении прогнозного плана приватизации муниципального имущества Ловозерского района на 2014 год».

Форма торгов (способ приватизации) - продажа объекта недвижимого имущества без объявления цены, в порядке, установленном Федеральным законом от 21.12.2001 № 178-ФЗ «О приватизации государственного и муниципального имущества».

Предложения о приобретении муниципального имущества подаются претендентами в запечатанном конверте. Предлагаемая претендентом цена приобретения имущества указывается цифрами и прописью. В случае если цифрами и прописью указаны разные цены, принимается во внимание цена, указанная прописью.

Зарегистрированная заявка является поступившим продавцу предложением (оферой) претендента, выражющим его намерение считать себя заключившим с продавцом договор купли-продажи имущества по предлагаемой претендентом цене приобретения.

Претендент не вправе отозвать зарегистрированную заявку, если иное не установлено законодательством Российской Федерации.

Покупателями имущества могут быть любые физические и

Нежилое помещение

юридические лица, за исключением государственных и муниципальных унитарных предприятий и учреждений, а также юридических лиц, в уставном капитале которых доля РФ, субъектов РФ и муниципальных образований превышает 25 процентов.

Одновременно с заявкой претенденты представляют следующие документы:

юридические лица:

- копии учредительных документов, заверенных нотариально (для юридических лиц);

- документ, содержащий сведения о доле Российской Федерации, субъекта Российской Федерации или муниципального образования в уставном капитале юридического лица (реестр владельцев акций либо выписка из него или заверенное печатью юридического лица и подписанные его руководителем письмо);

- решение в письменной форме соответствующего органа управления о приобретении имущества (если это необходимо в соответствии с учредительными документами претендента и законодательством государства, в котором зарегистрирован претендент);

- документ, который подтверждает полномочия руководителя юридического лица на осуществление действий от имени юридического лица (копия решения о назначении этого лица или о его избрании) и в соответствии с которым руководитель юридического лица обладает правом действовать от имени юридического лица без доверенности;

физические лица:

- документ, удостоверяющий личность, или представляют копии всех его листов;

- копию свидетельства о постановке на учет в налоговом органе физического лица по месту жительства на территории

Российской Федерации (ИНН);

- иные документы, предъявляемые Претендентом в соответствии с требованиями законодательства.

В случае, если от имени претендента действует его представитель по доверенности, к заявке должна быть приложена доверенность, оформленная в установленном порядке, или нотариально заверенная копия доверенности.

Все листы документов, представляемых одновременно с заявкой, либо отдельные тома данных документов должны быть прошиты, пронумерованы, скреплены печатью претендента (для юридического лица) и подписаны претендентом или его представителем.

К данным документам (в том числе к каждому тому) также прилагается их опись. Заявка и такая опись составляются в двух экземплярах, один из которых остается у продавца, другой - у претендента.

Одно лицо имеет право подать только одну заявку.

В случае поступления предложений от нескольких претендентов покупателем признается лицо, предложившее за муниципальное имущество наибольшую цену.

В случае поступления нескольких одинаковых предложений о цене муниципального имущества покупателем признается лицо, подавшее заявку ранее других лиц.

Уведомление о признании участника торгов по продаже муниципального имущества без объявления цены победителем выдается победителю или его полномочному представителю под расписку в день подведения итогов торгов.

Если в указанный срок для приема заявок ни одна заявка не была зарегистрирована либо по результатам рассмотрения заре-

гистрированных заявок ни одно предложение о цене приобретения имущества не было принято к рассмотрению, продажа имущества признается несостоявшейся.

Продавец отказывает претенденту в приеме заявки в случае, если:

а) заявка представлена по истечении срока приема заявок, указанного в информационном сообщении;

б) заявка представлена лицом, не уполномоченным претендентом на осуществление таких действий;

в) заявка оформлена с нарушением требований, установленных продавцом;

г) представлены не все документы, предусмотренные информационным сообщением, либо они оформлены ненадлежащим образом;

д) представленные документы не подтверждают право претендента быть покупателем имущества в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Договор купли-продажи имущества заключается не ранее чем через 10 рабочих дней и не позднее 15 рабочих дней со дня подведения итогов продажи.

При уклонении покупателя от заключения договора купли-продажи имущества в установленный срок покупатель утрачивает право на заключение такого договора. В этом случае продажа имущества признается несостоявшейся.

Передача муниципального имущества и оформление права собственности на него осуществляются в соответствии с законодательством Российской Федерации не позднее чем через тридцать дней после дня полной оплаты имущества.

Стоимость имущества перечисляется на расчетный счет 401018100000000010005 в Отде-

Совет депутатов
городского поселения Ревда
Ловозерского района
(сороковое заседание второго созыва)

РЕШЕНИЕ

от 17 июня 2014 года

№ 264-02

О внесении изменений в решение
Совета депутатов городского поселения Ревда
Ловозерского района от 29.09.2009 г.
№ 223 «Об установлении земельного налога
и коэффициентов для исчисления арендной платы
в границах муниципального образования
городское поселение Ревда Ловозерского района»

В соответствии с Федеральным законом от 2.12.2013 года № 334-ФЗ «О внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации и статью 5 Закона Российской Федерации «О налогах на имущество физических лиц» Совет депутатов городского поселения Ревда Ловозерского района

следующей редакции:
«для физических лиц, уплачивающих земельный налог на основании налогового уведомления, срок уплаты земельного налога устанавливается не позднее 1 октября года, следующего за истекшим налоговым периодом, без уплаты авансовых платежей»;

2. Опубликовать данное решение в СМИ.

3. Настоящее решение вступает в силу с 1.01.2015 года, но не ранее, чем по истечении 1 месяца со дня опубликования.

В. В. АГАЛАКОВА,
глава муниципального
образования городское
поселение Ревда
Ловозерского района.

ление Мурманск, получатель УФК по Мурманской области (администрация Ловозерского района, л\счет 04493300010), ИНН 5106050018, КПП 510601001, БИК 044705001, код бюджетной классификации 00111402053050000410, ОКТМО 47610000, вид платежа: за реализацию иного имущества (покупка объекта недвижимости - нежилое помещение, общей площадью 73,2 кв. м, этаж 1, номера на поэтажном плане IV (13-17; 21; 22), расположенного по адресу: Мурманская область, Ловозерский район, п. Ревда, ул. Кузина, д. 5, без объявления цены).

- абзац 6, пункта 7 изложить в

Со дня приема заявок, каждому претенденту предоставляется возможность предварительного ознакомления с условиями проведения торгов, формами заявок, условиями договора задатка, а также с условиями до-

говаривания купли-продажи по рабочим дням по адресу: с. Ловозеро, ул. Советская, д. 10, каб. № 5, телефоны: 40-059, 40-501 и в электронной форме на официальном сайте администрации Ловозерского района: www.lovozeroadm.ru и на сайте торгов: www.torgi.gov.ru.

Заявки, установленной формы с прилагаемыми к ним документами принимаются по рабочим дням с 20.06.2014 г. по 14.07.2014 г. с 10 ч. 00 мин. до 16 ч. 00 мин. по адресу: с. Ловозеро, ул. Советская, д. 10, каб. № 5, телефоны: 40-059, 40-501.

Определение состава участников торгов состоится 15 июля 2014 года в 10 ч. 00 мин.

Торги без объявления цены состоятся 30 июля 2014 года в 15 ч. 00 мин. по адресу: с. Ловозеро, Мурманская область, ул. Советская, д. 10, каб. 23.

Информационное сообщение подлежит размещению на официальном сайте администрации Ловозерского района www.lovozeroadm.ru, на сайте торгов: www.torgi.gov.ru и в средствах массовой информации.

ПОРТРЕТ

Я - Майка туда, я - Майка сюда!

Живет в поселке Ревда одна интересная старушка. Хотя на старушку Майя Андреевна Гончаренко вовсе не тянет, да и на бабушку, в общем-то, тоже - женщина в полном расцвете сил, и это не смотря на то, что в мае она отметила свой 79-й день рождения.

Майя Гончаренко родилась в Архангельской области, в юности по указанию отца уехала в Мурманск, там выучилась на рыбопроизводителя, но почти всю жизнь проработала на мурманских стройках: рабочим, каменщиком, машинистом малой механизации, лифтером, бригадиром.

Майя Андреевна носит звание Почетного строителя города Мурманска. В ее коллекции такие известные постройки как конгресс-отель «Меридиан», рыбный порт, красные многоэтажки в Долине Уюта. Правда с юности Майя Андреевна мечтала быть врачом, поэтому выйдя на пенсию, устроилась работать постовой санитаркой в больницу.

После смерти мамы, которую Майя Андреевна, еще в молодости перевезла в Заполярье, продала девушку в Мурманске и уехала

жить в Онегу. Там у нее еще осталась родня - старшая сестра, племянники, внуки. В Онеге М. А. Гончаренко прожила четыре года, но все же приняла решение вернуться обратно на Север. Говорит, что от продажи квартиры в Онеге, денег хватило только на покупку жилья в Ревде. Но Майя Андреевна не жалеет:

- Мне Ревда очень нравится. Здесь спокойно и транспорта меньше, и гулять хорошо. Мне хорошо живется здесь. Я, вообще, человек общительный. Я быстро с людьми связь нахожу, знакомлюсь. Я люблю жизнь, и что у меня все было.

С любовью рассказывала Майя Андреевна о своих родителях - Андрее Игнатьевиче и Марии Павловне Ковырзиных. Отец воевал под Ленинградом, участвовал в освобождении города, дошел до Берлина и за всю войну ни одно ранение его не тронуло. И только в последний день, 9 мая, подорвался на мине, лишился ноги и глаза.

- Папа домой вернулся только к осени, еще озеро у нас не замерзло. Как с войны пришел, не учился нигде, голова у него хо-

рошо работала, он грамотный был. Работал начальником лесопункта, после войны в сапожной мастерской сапоги шил, и в колхозе работал, и всем магазинам делал ревизию, - рассказывает М. А. Гончаренко.

Когда началась война, Майе Андреевне было шесть лет. Приехали они тогда в деревню к деду. Ничего не было у него, только двухэтажный дом. Мама пошла работать в колхоз. На всю большую семью, а было их шесть человек, карточек на питание не дали, сказали: «Вы не наши». А мама была запасливая женщина, был у нее материал, и она меняла его на хлеб, или продавала, так и выжила.

- В войну много немцев в той деревне было - приезжали семьями, жили, работали, как война закончилась - уехали, - говорит М. А. Гончаренко. - Я с немецкими девочками в школе училась. За грибами, за ягодами вместе ходили. Играли вместе. Колоски собирали, на лошадях ездили.

Много лет спустя Майя Андреевна вернулась в ту деревню, с трудом, но все-таки отыскала могилу отца - чуть заметный хол-

мик поросший травой. Привела все в порядок. Нынче летом сюда собирается посетить это месечко недалеко от Няндомы. Воспоминания о деревне неразрывно связаны с воспоминаниями об отце:

- Он у меня был очень добрым, хорошим человеком. Работящий. И шкуры выделывал, и сапоги нам шил. А я всегда встречала его после работы. Больше с ним общалась. С детства, еще до школы по дому помогала, двор мела. С детства во мне такая энергия. Я живой человек. Бригадир на стройке говорил про меня: «Ямайка туда, Ямайка сюда». Все бегом. И папа такой был.

Да Майя Андреевна и сейчас очень живой, подвижный человек. Много гуляет, заботится о бездомных животных. Недавно приютила собаку, назвала Дружком, с собачкой, говорит, веселее жить. В молодости Майя Андреевна была солисткой в хоре, сейчас поет только для себя, танцует, когда есть настроение. Уже здесь, в Ревде, приобрела много знакомых, говорит, что любит, когда приходят гости.



Также рассказывает Майя Андреевна, что обладает способностью приносить добро людям - ее руки излучают тепло и исцеляющую энергию. В свои болезни она не верит:

- Тяжести и старости в организме не ощущаю. Я думаю, у меня внутри все молодое.

Кто знает, может быть, эта внутренняя молодость связана с самым весенным именем - Майя? А может быть, действительно: главное, ребята, сердцем не старатся!

Анастасия СИЛИНСКАЯ.
Фото Михаила Городищенко.

ИЗ СЕМЕЙНОГО ФОТОАЛЬБОМА

ЕСТЬ ДАТЫ в жизни страны и ее граждан, которые даже при очень большом усилии забвения, не могут быть забыты - это 22 июня 1941 года, начало Великой Отечественной войны... Самой разрушительной, самой жестокой, самой кровопролитной, унесшей несколько десятков миллионов жизней граждан СССР.

Давно уже известны факты, как советский разведчик Рихард Зорге сообщил даже точный день вторжения фашистской Германии (сообщали и другие источники), как 13 июня было опубликовано официальное заявление ТАСС, в котором опровергались слухи о близости войны между задержанными государствами, но предотвратить трагедию было невозможно. На рассвете 22 июня в 3 часа 30 минут в один из самых длинных дней в году - день летнего солнцестояния, когда по преданиям еще древние германцы отмечали праздник огненного Солнца, дивизии вермахта перешли границу СССР и на всем ее протяжении атаковали Красную Армию. В полдень мирное население нашей страны услышало по радио выступление Вячеслава Молотова о вероломному началу войны и заверение в безусловной победе. События тех трагических лет - остались в памяти поколений.

Просматривая по случаю семейные фото моей приятельницы Ольги Борисовны Андреевой, живущей в Ловозере, я обратила внимание на фото, где запечатлена встреча участников, реальных ветеранов Великой Отечественной войны с учащимися школы-интерната.

- Смотри: второй справа - это мой отец Борис Александрович Андреев, 1922 года рождения, а фото сделано в 1971 году. Сам он - псковский, 16-летним сбежал на финскую войну, приехал в Апатиты к двоюродному брату, а тут опять война, - рассказывала Ольга. - Отец воевал в лыжном батальоне под Ленинградом: там пробивали дорогу через Ладогу. Представляешь - из его батальона осталось 17 человек.

Вот так кратко, спокойно, без подробностей она рассказала о своем любимом отце, дополнив, что «последние 20 лет он работал учителем труда в Ловозерской средней школе, а потом в школе-интернате». Естественно я спросила, а может отец что-то еще рассказывал, и услышала следующее:

- Понимаешь, он вообще не хотел вспоминать о войне, говоря, что он контужен, плохо слышит, что у него нездоровая нервная система. И он был против встреч с учениками, недоумевая: «Разве можно рассказать словами то, что мы пережили на войне?! Война - это кровь, смерть, боль, грязь, вши и голод. Война - это не детское дело, и лучше, чтобы дети не знали и не слышали об ужасах войны». Так что это фото, пожалуй, единственное. Кстати, он и в кино на фильмы о войне не любил ходить, и, если и выходил, то после уговоров мамы -

Марфа Максимовна. Это у нее получилось, на верное, потому, что они с отцом родились в один день и год - 15 июля 1922 года.

Состояние отца, описанное Ольгой, показалось вполне адекватным пережитым событиям. Вспомним, ка-

ким спасением была Дорога Жизни через Ладожское озеро. 8 сентября 1941 года армия вермахта захватила Шлиссельбург, последний сухопутный маршрут из Ленинграда на Большую землю, и установила блокаду города. Осталась только единственная транспортная магистраль через Ладожское озеро: во время навигации - по воде, зимой - по льду озера с тяжелым нравом. Военно-автомобильная дорога № 101, как она называлась официально, связывала блокадный город со страной с 12 сентября 1941 года по март 1943. Уже 17 ноября первого года войны две группы провели разведку трассы по льду, а 20-го пошел первый конный обоз, через день - первая автоколонна. В первый блокадный год ледовая дорога работала 152 дня - под постоянными обстрелами и бомбежками немецкой артиллерии и авиации, ведь она находилась

недалеко от линии фронта. Бойцам лыжных батальонов, защищавшим автотрассу, в числе которых был и Борис Александрович Андреев, приходилось «пробивать Дорогу Жизни» в тяжелейших условиях. На глазах машины с людьми, спасительными грузами уходили под лед. Но, несмотря на потери, по ледовой дороге в блокадный город удалось доставлять продовольствие, технику, воинское пополнение, а из города увозить раненых, ослабевших ленинградцев. Только задуматься: 25 декабря 1941 года, благодаря перевозкам по замерзшей Ладоге, суточный пакет хлеба в блокадном Ленинграде удалось увеличить... со 125 г до 200. А как сказать детям, что больше никакой еды не было... Страшный голод косил обессиленных людей. Не каждый фронтовик, видя перед собой детей завоеванной благополучной жизни, мог расска-

зать о пережитом - детская психика очень ранима.

Но, как рассказывала Ольга, было что послушать в разговоре с мамой: ловозерцы наблюдали на месте, где сейчас первое кладбище - тогда здесь был пустырь с одной сосной - за дорогой, ведущей в Ловозеро. 29 июня германо-финские войска наступали в Заполярье, но продвижение их было остановлено, вот яростно и бомбили. Марфа Максимовна рассказывала, как в новом здании райисполкома дежурила молодежь, обучавшаяся азам гражданской обороны, стояла с винтовкой по сменам и она. И вот однажды девочка, после ухода провевшего посты, пригревшись на солнышке, вздрогнула. И, видимо, хорошо, так как не почувствовала, что вернувшийся командир снял затвор с винтовки и спрятал под крыльцо. Проснулась боец и видит - винтовка без затвора. Расстроилась, стала бегать, искать, испугалась.

А напротив исполкома у стадиона стоял дом, и один ловозерец, видевший манипуляцию с затвором, вылез из форточки и показал девушке рукой под крыльцо. Она бегом за затвором, поставила его на место, обняла винтовку и вновь усилась на солнышке. Через два часа пришел командир: видит девушку с винтовкой как ни в чем не бывало.

Вот такую историю рассказала Марфа Максимовна, а память дочери Ольги запечатлела ее на всю жизнь.

Анна КУЗНЕЦОВА.
На снимке: встреча с ветеранами в ЛШИ: (слева-направо) М. А. Петриленков, И. Безверхний, В. В. Вокуев, Б. А. Андреев, Л. Д. Яковлев. Фото из семейного архива О. Б. Андреевой.



ЧТОБЫ ПОМНИЛИ

В АРХИВЕ Ловозерского музея хранятся письма участников и свидетелей событий Великой Отечественной войны 1941-45 годов. Содержание некоторых писем порой кажется суховатым. Отчасти они написаны в стиле отчетных докладов, изобилиуют речевыми стереотипами, и тем не менее, они несут в себе большую информативную энергетику того периода жизни, который современному молодому поколению не знаком. Эти скучные строчки передают нам идеологию и чувства, которыми жили люди в военное время, их силу, выносливость, самоотверженность, терпение, веру в победу.

Самые лирические письма посвящены первому школьному выпускну 10-го класса, выпускному вечеру и любимым учителям. И написаны они были бывшими комсомольцами 30-х и 40-х годов, бывшими учащимися Ловозерской средней школы. Я представляю их задумчивые и счастливые лица в тот момент, когда они вспоминали об этом радостном событии.

В июне 1941 г. в Ловозерской средней школе был праздник: первый выпуск 10-го класса. В этом классе было всего шесть выпускников. Об этом говорят в своих письмах Александра Прокофьевна Нурматова и Мария Мартыновна Бересток и перечисляют всех выпускников:

Анна Михайловна Ануфриева (в замужестве Садилова, с. Ловозеро), Калерия Фёдоровна Филиппова (в замужестве Маковская, г. Шарьи), Антонина Анатольевна Смирнова (в замужестве Сашникова, г. Тула), Анастасия Филипповна Ильина (в замужестве Бочинская, г. Приозёрск), Александра Прокофьевна Лагунова (в замужестве Нурматова, п. Ревда), Василий Васильевич Вокуев (с. Ловозеро).

«... Нас было 6 человек, - пишет Александра Прокофьевна. Тогда она была ещё Шурочкой Лагуновой. - Директором был Соколов Сергей Сергеевич, очень умный и добрый человек. Он всех нас пригласил к себе домой после выпускного вечера. Сергей Сергеевич советовал нам, куда можно пойти учиться. Мне он посоветовал пойти учиться в медицинский институт. Было это 21 июня 1941 г. а утром 22 июня мы услышали страшное известие о войне. Фашисты напали на нашу Родину. Мужчины и парни ушли на фронт. Ушёл и наш одноклассник Вокуев Василий Васильевич. Ушли на фронт и учителя: Соколов Сергей Сергеевич и Куксенок Пётр Яковлевич (погиб). Пётр Яковлевич попал в партизанский отряд. Война застала его в Белоруссии, куда он в начале июня уехал в отпуск».

Очень похоже описывает выпускной вечер и Антонина Анатольевна Сашникова, подробно она рассказывает о проводах ловозерских мужчин на фронт:

«Лето не спешило. Тихо падали снежинки. Неделю назад в нашей школе состоялся первый выпуск. Десятиклассники уже подали заявления в вузы. И вдруг... 22 июня 1941-го. Ни слёз, ни рыданий, ни женского воя. Мы собрались на площадке у клуба. Уезжающие и провожающие взволнованы... Кто бы мог подумать, какой будет эта война!

К площадке приткнулся грузовик - старенькая полупорка, которая должна увезти наших мальчиков. После горячих речей работников райкома партии на полупорку забрался наш единственный музыкант Коля Хатанзей и заиграл «Яблочко», а секретарь колхозной комсомольской организации Стратоник Канев поставил походную котомуку к ногам своей молоденькой жены Шурочки... Плясал он ловко, красиво, вприсядку. Неистово плясал. Но встречаясь с ним взглядом - тяжело. Карие глаза его, казалось, застыли. Неделю назад он плясал на своей свадьбе, а теперь... Шурочка одна из первых в Ловозере получила похоронку на своего мужа. Первая двадцатилетняя вдова...».

В этом же письме, перечисляя молодых людей, уезжавших

на фронт, Антонина Сашникова упоминает ещё одного своего одноклассника - Александра Муслимского, погибшего на фронте:

«В тот же день мы проводили своих одноклассников Сашу Муслимского и Васю Вокуева; учителя физкультуры, богатыря и красавца Диму Донченко. Ушли Ваня и Гриша Каневы, Миша Рочев, братья Агеевы Костя и Володя, которых и брали, и уважали за бесшабашность и бесстрашие... Братья Агеевы погибли один за другим.

Уходили с ними первый секретарь райкома партии Арсений Егоров, работник райкома партии Пётр Бекренёв и наш незабвенный учитель словесности Сергей Сергеевич Соколов».

Рассказывая о своём любимом учителе, она пишет о нём, как о самом прекрасном человеке, которого она помнила всю свою жизнь:

«Приехав в Ловозеро, Сергей Сергеевич женился на очаровательной юной Фенечке, и это были счастливейшие люди. Он был музикально одарённым человеком и знакомил своих учеников с оперной музыкой. Все годы жизни в Ловозере он руководил школьным хором. Чтобы дети не замерзали на переменах он играл на пианино весёлые польки. А они танцевали в центре спортивного зала. Сергей Сергеевич преподавал в Ловозерской средней школе русский язык и литературу в да-

лёкие 30-е годы. Он был больше, чем просто преподаватель уроков. Он стал педагогом духовности, культуры и этики. Это был неповторимый замечательный человек... Добрый, ласковый к детям, умный, всезнающий, Сергей Сергеевич был для нас воплощением интеллигентности. Представить его воюющим было просто невозможно. Но он воевал, дошёл до Берлина, был трижды ранен, вернулся. Как и Вася Вокуев. Но оба, как и другие мужчины, израненные на войне, жили потом недолго. После войны Сергей Сергеевич вернулся в Ловозеро больным человеком. Жители села избрали его заместителем председателя райисполкома. А он скучал по школьной работе и вечерами вёл занятия в вечерней школе со взрослыми. Он рано умер (10 марта 1955 г.) и вслед за ним ушла его жена, не пережив своего горя и оставив трёх сирот. Большинство не вернулось и на эти годы... Если бы знать тогда!»

Первые выпускницы школы провожали в тот страшный день не только своих одноклассников, учителей, своих односельчан. Они прощались с детством, с беззаботной мирной жизнью.

«Может дома, после проводов, матери и жёны плакали, а на людях пели. Мы пели «Катюшу» и «Каховку», лирическую и оттого очень популярную песню «Спят курганы тёмные». Дядя Саша Смирнов долго заводил

мотор полупорки. Тесновато было в кузове. Наши мальчики уехали. А девушки остались... работать...».

О тяжёлой повседневной работе в военное время писали все, кто присыпал письма в 1970-х годах в райком комсомола.

«Мы, девочки-выпускницы Л.С.Ш., стали работать, - продолжает свой рассказ Нурматова Александра Прокопьевна, - Смирнова Тоня (Сашникова) работала в редакции «Ловозерская правда». Ануфриева (Садилова) Анна Михайловна работала в колхозе трактористкой. Остальные работали в отделах райисполкома. Мы все были членами ВЛКСМ. По вечерам ходили на курсы санитарок, строили дорогу к аэродрому и посадочную площадку. На месте площадки было очень много камней, которые надо было убрать. Осенью мы уезжали в лес для заготовки ягеля. Ягель собирали в кучи, а потом увозили. В лесу была избушка. Мы в ней обогревались и жили. А ещё мы участвовали в заготовке дров для школы, выкапывали срубленные брёвна из реки».

Воспоминания бывших школьниц дополнила Мария Цветкова (Першутова), избранная в начале войны 1-м секретарём райкома комсомола:

«Мы проводили воскресники по заготовке дров для школы, больницы, выезжали на сено-кос. Весь комсомольский актив

ВЫПУСКНИКИ ЛОВОЗЕРСКОЙ К Дню памяти и скорби - дню начала



Школьники Ловозера. 1942



Агеев
Владимир Сергеевич



Юшкевич
Николай Дмитриевич



Канев
Стратоник Николаевич



Комаров
Александр



Вокуев
Василий Васильевич

ШКОЛЫ 1941-го

Великой Отечественной войны

состоял в народном ополчении. Мы проходили военную подготовку, ходили в походы на стрельбища, изучали оружие, несли караульную службу... В годы войны было много трудностей. Но мы жили в дружбе с песней. При районном Доме культуры у нас был создан большой хор советской песни и руководил им Пётр Бекренёв, инвалид войны (слепой). На областном смотре наш хор занял I место».

Прочитаем ещё одно письмо. Оно написано секретарем комсомольской организации финансово-банковских работников 40-х военных лет Матюшковой Антониной Г. (дев. Филиппова). Вместе со всей молодёжью она участвовала в отправке посылок на фронт, в сборе средств в фонд обороны, в строительстве военной дороги и аэродрома, в заготовке грибов и ягод для фронта. В письме она перечислила, чем ещё занимались женщины и девушки Ловозера:

«Шили меховые мешки для раненых, заготавливали дрова для автогазогенераторов, оказывали помощь колхозу «Тундра» в уборке урожая, заготовке веников, в силохранении трав, ввозили удобрения на поля, выкорчёвывали деревья... Во времена войны был создан истребительный батальон. Мы проходили стодесятничасовую программу. Был создан круглосуточный пост. Охраняли с. Ловозеро».

Одну смешную историю о своей службе в батальоне как-то рассказал участник Великой Отечественной войны Лолий Александрович Голубев. В один из дней 1941 г. на стадионе установили столы, обтянутые красной матерью и стали записывать молодёжь в истребительный отряд. Отряд занимался

войной боец заснул на посту, он отругал его и пошёл докладывать о случившемся командиру отряда. Лолий вспоминал, какие чувства он испытывал тогда: страх, осуждение своего поступка, а самое главное - это позор, стыд перед товарищами, которые могут всё узнать. Командир отряда выслушал неблаговидную историю и сказал: «Иди! Но впредь будь осторожен!». Но на этом подвиги молодого защитника отечества не закончились. В 1942 году семнадцатилетний Лолий со своими одноклассниками: Рочевым Василием Филипповичем, Румянцевым Дмитрием Ивановичем, Голубевым Алексеем Николаевичем, Смирновым Владимиром Владимировичем написали письмо Сталину. В письме они озвучили свое жгучее желание добровольно идти на фронт. А через некоторое вре-

мудожественной самодеятельностью, участвовали в областных соревнованиях, а также в областных олимпиадах.

Из письма Бересток Марии Мартыновны (дев. Филиппова):

«Нелегко приходилось Галине Константиновне Каневой (Чупрова) и Анне Михайловне Ануфриевой (Садилова). Им пришлось сесть за руль трактора. Не сразу подчинились девушкам незнакомые машины, но они настойчиво осваивали технику, и она у них не простоявала. А добиться этого было не так легко. Машины изношенные, ремонтная база слабая, горючее по строгому лимиту.

В годы войны стали шофёрами Любовь Васильевна Климова, Анна Васильевна Рыжова (Шалова), Екатерина Миличева. По трассе «Ловозеро - Пулозеро» они возили грузы».

Во главе всей молодёжи Ло-



Старшеклассники ловозерской школы 1940 г. Филиппова Катерина, Рочев Иван Абрамович, Вокуев Василий Васильевич, Беленцов Александр Иванович, (в центре) Голубев Лолий Александрович.



Бекренёв Пётр Никанорович на репетиции хора.

военной подготовкой: ребята изучали оружие, участвовали в учебных стрельбищах, в маршбросках (до 16 км по болоту). За стадионом был оружейный склад. Стояли на посту у склада круглосуточно. И Лолию Голубеву тоже приходилось стоять на посту. Однажды тёплой осенней ночью, сидя на ящике с боевой немецкой винтовкой в руках, он нечаянно заснул, даже не заметив, как это произошло. Во сне Лолий случайно нажал на курок. Прозвучал выстрел. Через несколько минут прибежал запыхавшийся начальник караула. Узнав о том, что моло-

мя из кировского военкомата прибыл военком. И всем «добровольцам» досталось «на орехи». А 22 августа пришли повестки, и ребят всем селом провожали на войну. «До свиданья, города и хаты! Мы с победою придём назад!» - пели мальчишки, уезжая из родного села.

В своём письме Матюшкова Антонина написала, что в период Отечественной войны ловозерская молодёжь жила, как все молодые люди нашей страны. Они работали, а в свободное от работы время следили за обстановкой на фронтах, занимались военно-спортивными играми и

возерья стояли работники райкома комсомола, такие же молодые люди, сильные, энергичные, полностью отдающие свои знания, свои силы делу победы над врагом. Они умели заражать односельчан на разные трудовые подвиги.

Антонина Меркурьева (дев. Трошина), работница райкома комсомола, пишет в своём письме следующее: «Следует отметить большую активность комсомольцев, патриотизм, инициативу, несмотря на трудности военного времени. В райкоме комсомола всегда было людно: до позднего времени обсуждали разнообразные вопросы, требующие немедленного принятия мер. Комсомольцы участвовали во всех делах, где требовалась рабочие руки. Большинство комсомольцев - девушки. Парни были в армии. Я лично принимала участие, как мне казалось, во всех мероприятиях: в сборе тёплых вещей для посылок на фронт, в агитработе, в подписке на военный государственный заем, в ремонте дороги, в заготовке ветоночного корма, в уборке картофеля, в подготовке школы к учебному году, в заготовке и расшивке дров для семей фронтовиков (пилили с корнем, сплавляли по озеру в реку, выкапывали из воды). Все наши трудовые комсомольские будни - скромный труд комсомольцев и молодёжи в общее дело победы над врагом.

В сентябре 1944 г., когда готовилось наступление наших войск на Печенгском направлении, я и группа девушек были направлены в распоряжение обкома комсомола. Со всех районов нас было человек 200 девушек. После чего нас распределили по госпиталям: кого на Рыбачий, кого в Полярное, где мы добросовестно, с чувством большого долга работали в тяжёлых полевых условиях...».

В 1974-м году в Ловозерский райком комсомола пришло письмо от бывшего ловозерца, работника гидрометеослужбы

физически был сильнее других, а поэтому обязан был обрабатывать шкур больше. Это я в то время не понял, за что попал в бурю критики, в том числе и Саши Комарова.

Другой пример. С одним коммунистом (кажется, с Кузнецовым из пищеблока) везли из Пулозера боеприпасы. Когда олени выдохлись, мы несколько километров передвигались пешком, неся на себе ящики с патронами.

Моими близкими товарищами были Пожарский Женя (погиб за Родину) и Комаров Саша



Директор ЛСШ Соколов С. С. с семьёй, до начала войны.

Николаева Алексея Александровича. В нём он писал о комсомольцах 1940-х годов:

«В комсомоле я состоял с 1941 по 1944 г. Вступил в комсомол в Ловозере. На ГМС нас, комсомольцев, было трое... Работали мы тогда, не считаясь со временем. Кто не ушёл на фронт, все вступили в народное ополчение. Днём работали. Вечером, а иногда и ночью учились военному делу. С вышек охраняли микрорайон от возможных шпионов, которых могли забросить с самолётов. Научились обрабатывать оленины шкуры, из которых колхозники шили тёплую одежду... Девушки шили кисеты под табак, вязали тёплые рукавички. Всё это

(он жив). Последний раз мы с ним встречались 12-14 лет назад (в 1960-62-м гг.). Он меня разыскал в Мурманске. За тот вечер мы вспомнили много Ловозерских друзей. Саша говорил, что он закончил академию. Тогда он был в звании подполковник. Неофициально слышал, что Саша сейчас генерал.

Хочу пожелать молодёжи: любите Родину так, как любили и защищали её комсомольцы и молодёжь 30-х-40-х годов. Хотелось бы, чтобы всегда над Вами было чистое ясное небо. Чтобы Вы были всегда весёлые и счастливые!»

Всего лишь несколько писем раскрыли нам историю из военной жизни нашего села, из жиз-



Ловозерская молодёжь на курсах шоферов. 1941 г. Стоят (слева направо) 4-я - Любовь Васильевна Климова, (сидят) 2-я - Рочева Мария Арсентьевна, 4-я - Шалова Анна Васильевна.

было для фронта.

Неактивных комсомольцев тогда не было. Лучшим из комсомольцев ГМС был Саша Комаров, который был моим товарищем и постоянным помощником по комсомолу.

Запомнился мне такой случай. Всем комсомольцам села было дано такое задание: подготовить к пошиву одежду определённое количество шкур. Задание я выполнил одним из первых. При подведении итогов мне попало только за то, что я

ни первых выпускников средней школы, из жизни простых мальчишек и девчонок от 15 до 18 лет, познавших горечь утрат, тяжесть физического труда, холода и голод и любовь к Родине.

Галина КУЛИНЧЕНКО,
занимающая музей истории, культуры и быта
Кольских саамов.
с. Ловозеро.
Фото из архива музея.

СОЦИАЛЬНАЯ ПОДДЕРЖКА

Пособие первоклассникам

С 1 июня по 31 октября осуществляется прием документов для назначения и выплаты регионального единовременного пособия при поступлении ребенка в первый класс. Пособие назначается семьям, имеющим доход ниже полуторакратной величины прожиточного минимума, установленной правительством Мурманской области, а многодетным семьям - независимо от дохода семей.

Размер пособия составляет 3514 рублей 71 копейка.

При обращении за назначением регионального единовременного пособия граждане предоставляют следующие документы:

письменное заявление,
копию паспорта,
копии свидетельств о рождении детей,
справка о совместном прожи-

вании ребенка, на которого назначается региональное единовременное пособие, с родителем (лицом, его заменяющим),
справки о доходах семьи за три последних календарных месяца, предшествующих месяцу подачи заявления (кроме многодетных семей),

справка из общеобразовательного учреждения о зачислении ребенка в первый класс.

Заявителем дополнительно предоставляются:

справка учреждения, уполномоченного на предоставление мер социальной поддержки населению, подтверждающая факт неполучения регионального единовременного пособия по месту жительства (пребывания) второго родителя,

копия свидетельства о заключении брака, копия свидетельства об установлении отцовства,

копия свидетельства о расторжении брака (если у родителей и ребенка разные фамилии),
копия решения органа местного самоуправления об установлении опеки (на ребенка, находящегося под опекой),

копия договора о передаче ребенка на воспитание в приемную семью (на ребенка, переданного в приемную семью).
Копии документов представляются с одновременным представлением оригиналами.

Прием документов и консультации осуществляется в Мончегорском межрайонном центре социальной поддержки населения по адресу: п. Ревда, ул. Кузина, д. 5, тел. 44-018.

Лариса НАЛИВАЙКО,
начальник отдела центра социальной поддержки.

ГИБДД ПРЕДУПРЕЖДАЕТ

Операция
«Встречная полоса»

За 5 месяцев 2014 года на территории Мурманской области произошло 307 дорожно-транспортных происшествий, в которых погибли 29 человек и 398 получили ранения различной степени тяжести.

Одними из основных причин совершения ДТП явились выезд на полосу дороги, предназначенную для встречного движения (17 ДТП, в которых погибли 12 и ранено 23 человека) и не-

соответствие скорости движения транспортных средств конкретным дорожным условиям (42 ДТП, в которых погибло 8 и ранено 67 человек).

В целях снижения количества и тяжести последствий ДТП на автомобильных дорогах Мурманской области в период с 16 по 26 июня на территории Ловозерского района проходит оперативно-профилактическое мероприятие «Встречная полоса»,

направленное на профилактику аварийности и пресечение грубых нарушений правил дорожного движения с использованием формы скрытого контроля за соблюдением водителями ПДД.

Уважаемые жители Ловозерского района! В России выезд на полосу встречного движения занимает третье место среди причин ДТП с тяжкими последствиями. Не пересекай черту - не прерывай линию жизни.

Максим ШИЛОВСКИЙ,
**бригадир заместителя начальника ОГИБДД МО МВД
России «Оленегорский».**

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

Конкурс
семейного творчества

Орган опеки и попечительства муниципального образования Ловозерский район информирует усыновителей, опекунов (попечителей) и приемных родителей о том, что с 18 июня по 20 июля министерство по образованию и науки Мурманской области (отдел опеки и попечительства) проводит региональный этап конкурса художественного творчества «Ассамблея замещающих семей».

Цель проведения Ассамблеи состоит в том, чтобы повысить авторитет семьи в обществе и распространить положительный опыт семейных отношений в семьях, воспитывающих детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, укрепить традиции семейного творчества детей и родителей, распространить опыт семейного воспитания, организации досуга, совершенствования взаимоотношений взрослых и детей.

В конкурсе могут принимать участие семьи, усыновившие детей, семьи опекунов и попечителей, приемные родители, имеющие несовершеннолетних усыновленных, подопечных или приемных детей в возрасте от 5 до 17 лет включительно, добившихся положительных результатов в их воспитании.

Возраст участников определяется на момент проведения финала Всероссийского конкурса художественного творчества «Ассамблея замещающих семей» в сентябре 2014 г.

Для участия в конкурсе необходимо представить видеофильм

«Визитная карточка семьи» на CD или DVD диске, включающий информацию о семье по номинациям: «Семья - основа державы», «Творческая семейная мастерская», «Мама, папа, я - спортивная семья», «Конкурс художественного творчества» в орган опеки и попечительства муниципального образования Ловозерский район.

Орган опеки и попечительства для участия в региональном этапе Ассамблеи направляет материалы до 20 июля в министерство образования и науки Мурманской области.

Материалы, направленные на конкурс, не рецензируются и не возвращаются.

В рамках регионального этапа Ассамблеи отбираются лучшие материалы для направления на федеральный этап конкурса.

Конкурсные материалы оцениваются по следующим критериям: актуальность материала, соответствие конкурсным заданиям, информационная насыщенность.

Члены регионального организационного комитета выставляют оценку по 10-ти бальной шкале независимо друг от друга. Победителем признается материал, набравший наибольшее количество баллов.

Усыновители, опекуны (попечители) желающие принять участие в Ассамблее, могут обращаться в орган опеки и попечительства в отношении несовершеннолетних по месту жительства (с. Ловозеро, ул. Советская, д. 26, каб. 11, тел.: 40-111).

ТЕЛЕПРОГРАММА с 23 по 29 июня
ПОНЕДЕЛЬНИК, 23 июня

1 ОРТ

05:00 Новости
05:05 Доброе утро
09:00 Новости
09:15 Контрольная закупка
09:45 Жить здорово! (12+)
10:55 Модный приговор
12:00 Новости
12:15 Сегодня вечером (16+)
14:15 Время обедать!
15:00 Новости
15:15 На чемпионате мира по футболу 2014
17:00 Наедине со всеми (16+)
18:00 Новости
18:50 Давай поженимся! (16+)
19:50 Чемпионат мира по футболу 2014. Сборная Нидерландов - сборная Чили. Прямой эфир из Бразилии
22:00 Время
22:55 Политика (16+)
00:00 Чемпионат мира по футболу 2014. Сборная Камеруна - сборная Бразилии. Прямой эфир из Бразилии. В перерыве - Ночные новости 02:00, 03:05 Х/ф «Левая рука Бога» (12+)
03:00 Новости
03:40 В наше время (12+)

РЕН-ТВ

05:00 Х/ф «Шулера» (16+)
06:00, 13:00 Званый ужин (16+)
07:00 Информационная программа 112 (16+)
07:30, 01:15, 03:50 Смотреть всем! (16+)
08:30, 12:30, 19:30, 23:00 Новости 24 (16+)
09:00 Х/ф «Шерлок Холмс и доктор Ватсон: Знакомство» (12+)
10:30 Х/ф «Шерлок Холмс и доктор Ватсон: Кровавая надпись» (12+)
12:00 Информационная программа 112 (16+)
14:00 Мои прекрасные... (16+)
15:00 Семейные драмы (16+)
16:00 Не ври мне! (16+)
18:00 Верное средство (16+)
19:00 Информационная программа 112 (16+)
20:00 Свободное время (16+)
21:00 Реальная кухня (16+)
22:00 Пища богов (16+)
23:30, 02:15 Т/с «Ходячие мертвецы» (16+)
04:20 Т/с «Вовочка 3» (16+)

СТС

06:00 М/ф «Храбрый оленёнок», «Мишка-задира», «Козлёнок, который считал до десяти», «Кораблик» (0+)
07:00 М/с «Смешарики» (0+)
07:30 М/с «Мia и я» (6+)
08:00 М/с «Том и Джерри. Детские годы» (6+)
08:30, 13:20, 00:00, 01:30 6 кадров (16+)
09:30 Т/с «Молодёжка» (16+)
10:30, 18:00 Т/с «Воронины» (16+)
11:30 Х/ф «Нечего терять» (16+)
14:00 Т/с «Восьмидесятые» (16+)
15:00 Шоу «Уральских пельменей» (16+)
17:00, 21:00 Т/с «Кухня» (16+)
22:00 Х/ф «Паркер» (16+)

00:55 Футбол. Чемпионат мира. Хорватия-Мексика

01:45 Х/ф «Грязные танцы» (16+)
03:40 М/ф «Мороз Иванович», «Новогоднее путешествие», «Заколдованный малчик» (0+)

04:55 М/с «Волшебные Поп-Пикси» (6+)
05:45 Музыка на СТС (12+)

00:30 Кино в деталях с Фёдором Бондарчуком (16+)

01:45 Х/ф «Грязные танцы» (16+)

02:20 М/ф «Мороз Иванович», «Новогоднее путешествие», «Заколдованный малчик» (0+)

03:40 М/с «Волшебные Поп-Пикси» (6+)

04:55 М/с «Волшебные Поп-Пикси» (6+)

05:45 Музыка на СТС (12+)

00:30 Кино в деталях с Фёдором Бондарчуком (16+)

01:45 Х/ф «Грязные танцы» (16+)

02:20 М/ф «Мороз Иванович», «Новогоднее путешествие», «Заколдованный малчик» (0+)

03:40 М/с «Волшебные Поп-Пикси» (6+)

04:55 М/с «Волшебные Поп-Пикси» (6+)

05:45 Музыка на СТС (12+)

00:30 Кино в деталях с Фёдором Бондарчуком (16+)

01:45 Х/ф «Грязные танцы» (16+)

02:20 М/ф «Мороз Иванович», «Новогоднее путешествие», «Заколдованный малчик» (0+)

03:40 М/с «Волшебные Поп-Пикси» (6+)

04:55 М/с «Волшебные Поп-Пикси» (6+)

05:45 Музыка на СТС (12+)

00:30 Кино в деталях с Фёдором Бондарчуком (16+)

01:45 Х/ф «Грязные танцы» (16+)

02:20 М/ф «Мороз Иванович», «Новогоднее путешествие», «Заколдованный малчик» (0+)

03:40 М/с «Волшебные Поп-Пикси» (6+)

04:55 М/с «Волшебные Поп-Пикси» (6+)

05:45 Музыка на СТС (12+)

00:30 Кино в деталях с Фёдором Бондарчуком (16+)

01:45 Х/ф «Грязные танцы» (16+)

02:20 М/ф «Мороз Иванович», «Новогоднее путешествие», «Заколдованный малчик» (0+)

03:40 М/с «Волшебные Поп-Пикси» (6+)

04:55 М/с «Волшебные Поп-Пикси» (6+)

05:45 Музыка на СТС (12+)

00:30 Кино в деталях с Фёдором Бондарчуком (16+)

01:45 Х/ф «Грязные танцы» (16+)

02:20 М/ф «Мороз Иванович», «Новогоднее путешествие», «Заколдованный малчик» (0+)

03:40 М/с «Волшебные Поп-Пикси» (6+)

04:55 М/с «Волшебные Поп-Пикси» (6+)

05:45 Музыка на СТС (12+)

00:30 Кино в деталях с Фёдором Бондарчуком (16+)

01:45 Х/ф «Грязные танцы» (16+)

02:20 М/ф «Мороз Иванович», «Новогоднее путешествие», «Заколдованный малчик» (0+)

03:40 М/с «Волшебные Поп-Пикси» (6+)

04:55 М/с «Волшебные Поп-Пикси» (6+)

05:45 Музыка на СТС (12+)

00:30 Кино в деталях с Фёдором Бондарчуком (16+)

01:45 Х/ф «Грязные танцы» (16+)

02:20 М/ф «Мороз Иванович», «Новогоднее путешествие», «Заколдованный малчик» (0+)

03:40 М/с «Волшебные Поп-Пикси» (6+)

04:55 М/с «Волшебные Поп-Пикси» (6+)

05:45 Музыка на СТС (

ВТОРНИК, 24 ИЮНЯ

1 ОРТ

05:00, 09:00, 12:00, 15:00,
18:00 Новости
05:05 Доброе утро
09:15, 04:00 Контрольная закупка
09:45 Жить здорово! (12+)
10:55 Модный приговор
12:15 Т/с "Единственный мой грех" (16+)
14:15 Время обедать!
15:15, 01:00 На чемпионате мира по футболу 2014
17:00 Наедине со всеми (16+)
18:45 Давай поженимся! (16+)
19:50 Пусть говорят (16+)
21:00 Время
22:00 Чемпионат мира по футболу 2014. Сборная Коста-Рики - сборная Англии
00:00 Познер (16+)
02:00 Чемпионат мира по футболу 2014. Сборная Греции - сборная Кот-д'Ивуара

РЕН-ТВ

05:00, 04:30 Т/с "Вовочка 3" (16+)
06:00, 13:00 Званый ужин (16+)
07:00, 12:00, 19:00 Информационная программа 112 (16+)
07:30, 20:00 Свободное время (16+)
08:30, 12:30, 19:30, 23:00 Новости 24 (16+)
09:00Х/ф "Приключения Шерлока Холмса и доктора Ватсона: Собака Баскервилей" (12+)
14:00 Мои прекрасные... (16+)
15:00 Семейные драмы (16+)
16:00 Не ври мне! (16+)
18:00 Верное средство (16+)
21:00 Реальная кухня (16+)
22:00 Пища богов (16+)
23:30, 02:15 Т/с "Ходячие мертвецы" (16+)
01:15, 03:50 Смотреть всем! (16+)

РОССИЯ 1

05:00 Утро России
09:00, 04:00 Кузькина мать. Итоги (12+)
09:55 О самом главном
10:30 Дневник Чемпионата мира
11:00, 14:00 Вести
11:30, 14:30, 17:45 Местное время
11:50, 14:50 Вести. Дежурная часть
12:00 Т/с "Тайны следствия" (12+)
13:00 Особый случай (12+)
15:00 Т/с "Джамайка" (12+)
16:00 Т/с "Пока станица спит" (12+)
17:00 Вести
18:05 Прямой эфир (12+)
19:20 Вести
19:45 Футбол. Чемпионат мира. Италия-Уругвай
21:55 Вести
22:40 Специальный корреспондент
23:45 Футбол. Чемпионат мира. Япония-Колумбия
02:00Х/ф "Игра на миллионы" (12+)

СТС

06:00 М/ф "Лесной концерт", "Бабушкин зонтик", "Как утёнок-музыкант стал футбольистом", "Коротышка - зелёные штанишки", "Так сойдёт!" (0+)
07:00 М/с "Смешарики"
07:30 М/с "Миа и я" (6+)
08:00 М/с "Том и Джерри. Детские годы" (6+)
08:30, 13:25, 00:00 6 кадров (16+)
09:30 Т/с "Молодёжка" (16+)
10:30, 18:00 Т/с "Воронины" (16+)
11:00, 13:30 Т/с "Восьмидесятые" (16+)
11:30Х/ф "Грязные танцы" (16+)
14:00 Шоу "Уральских пельменей" (16+)
17:00, 21:00 Т/с "Кухня" (16+)
22:00Х/ф "Эффект колибри" (16+)

00:30Х/ф "О чём ещё говорят мужчины" (16+)

02:25 М/ф "Новогодняя сказка", "Самый, самый, самый, самый", "Щелкунчик", "Мойдодыр", "Лесная хроника", "Жил у бабушки козёл", "Варежка", "Волчок" (0+)
04:50 М/с "Волшебные Поп-Пикси" (6+)
05:40 Музыка на СТС (12+)

НТВ

06:00 НТВ утром
08:40, 10:20 Т/с "Возвращение Мухтара" (16+)
10:00, 13:00, 16:00, 19:00 Сегодня
10:55 До суда (16+)
11:55 Суд присяжных (16+)
13:25 Суд присяжных. Окончательный вердикт (16+)
14:35 Дело врачей (16+)
15:35, 18:35 Обзор. Чрезвычайное происшествие
16:25 Прокурорская проверка (16+)
17:40 Говорим и показываем (16+)
19:55 Т/с "Шеф - 2" (16+)

ТВЦ

06:00 Настроение
08:25Х/ф "Старшина" (12+)
10:05 Д/ф "Николай Губенко. Я принимаю бой" (12+)
10:55 Простые сложности (12+)
11:30, 14:30, 17:30, 22:00, 00:00 События
11:55 Т/с "Лиговка" (16+)
13:35 Доктор И... (16+)
14:10, 21:45 Петровка, 38 (16+)
14:50, 19:30 Город новостей
15:10 Без обмана: "Продукты с рутью" (16+)
16:00, 17:50 Т/с "Мисс Марпл Агаты Кристи" (12+)
18:20 Право голоса (16+)
19:55 Т/с "Громовы" (12+)
22:20 Осторожно, мошенники! (16+)
23:05 Д/ф "Александр Панкратов-Черный. Мужчина без комплексов" (12+)
00:35Х/ф "Охота на единорога" (12+)
02:10 Т/с "Исцеление любовью" (12+)
03:05 Д/ф "Линия фронта" (16+)
04:30 Д/ф "Наталья Варлей. Без страховки" (12+)
05:10 Д/ф "Блюзлемура" (12+)

05:45 Отечественные мультифильмы (0+)

09:00 Далеко и еще дальше (12+)
10:00 Д/с "Параллельный мир" (12+)
11:30 Психосоматика. Другая медицина (16+)
12:30 Все по фэн-шую (12+)
13:30, 18:00, 01:15 Х-версии. Другие новости (12+)
14:00 Охотники за привидениями (16+)
15:00 Мистические истории (16+)
16:00 Т/с "Гадалка" (12+)
18:30 Т/с "Пятая стража" (16+)
19:30 Т/с "В поле зрения" (16+)
21:15 Т/с "Кости" (12+)
23:00Х/ф "Не бойся темноты" (16+)
01:30Х/ф "Зеркала" (18+)
03:45Х/ф "Клевый парень" (12+)

06:00 Настроение**08:15Х/ф "Смелые люди"** (12+)

10:05 Д/ф "Сергей Маковецкий. Неслучайные встречи" (12+)
10:55 Простые сложности (12+)
11:30, 14:30, 17:30, 22:00 События
11:55 Т/с "Лиговка" (16+)
13:40 Доктор И... (16+)
14:10, 21:45 Петровка, 38 (16+)
14:50, 19:30 Город новостей
15:10 Советские мафии. Рассстрел Косого (16+)
16:00, 17:50 Т/с "Мисс Марпл Агаты Кристи" (12+)
18:20 Право голоса (16+)
19:45 Т/с "Громовы. Дом надежды" (16+)
22:30 Линия защиты (16+)
23:05 Хроники московского быта: "Без детей" (16+)
00:00 События
00:25 Русский вопрос (12+)
01:15 Т/с "Расследования Мердока" (12+)
03:05 Т/с "Исцеление любовью" (12+)
03:55 Д/ф "Синдром Золушки" (16+)

18:30 Т/с "Пятая стража" (16+)

19:30 Т/с "В поле зрения" (16+)
21:15 Т/с "Кости" (12+)
23:00Х/ф "Зеркала" (18+)
01:45Х/ф "Клевый парень" (12+)
03:45Х/ф "День отца" (6+)

14:50 Футбол. Чемпионат мира**20:00Х/ф "Лектор"** (16+)

23:40 Наука 2.0
01:20 Моя планета

01:50 Диалоги о рыбаке

02:20 Язь против еды

02:50 24 кардера (16+)

03:20 Наука на колесах

15:30 Розыгрыш (16+)

17:00 Вне закона (16+)

00:30 Т/с "Дневники Красной туфельки" (18+)

01:00 Удачная ночь (16+)

01:30 Короли нокаутов (16+)

02:00Х/ф "Двойник" (16+)**03:35Х/ф "Slove. Прямо в сердце"** (16+)**15:30 Розыгрыш** (16+)

17:00 Вне закона (16+)

00:30 Т/с "Дневники Красной туфельки" (18+)

01:00 Удачная ночь (16+)

01:30 Короли нокаутов (16+)

02:00Х/ф "Двойник" (16+)**03:35Х/ф "Slove. Прямо в сердце"** (16+)**15:30 Розыгрыш** (16+)

17:00 Вне закона (16+)

00:30 Т/с "Дневники Красной туфельки" (18+)

01:00 Удачная ночь (16+)

01:30 Короли нокаутов (16+)

02:00Х/ф "Двойник" (16+)**03:35Х/ф "Slove. Прямо в сердце"** (16+)**МИР**

06:00 180 минут на завтрак (12+)

09:15 Т/с "Одну тебя люблю" (12+)

11:05, 01:20Х/ф "Мы жили по соседству" (12+)

12:30 Д/с "Сделано в СССР" (12+)

13:00, 16:00, 19:00, 22:00 Новости (16+)

13:20 Т/с "Шальной ангел" (16+)

15:10 Д/с "Тайные знаки" (16+)

16:20, 00:30 Слово за слово (16+)

17:10 Т/с "Стройбатя" (16+)

19:20, 04:10 Т/с "Журов" (16+)

22:20Х/ф "Алиби - надежда, алиби - любовь" (16+)

00:00 Сокозники (12+)

02:45 Т/с "Спальный район" (16+)

5 ПЯТЫЙ

05:30, 19:00 Т/с "Детективы" (16+)

06:00, 10:00, 12:00, 15:30, 18:30, 22:00 Сейчас (16+)

06:10 Утро на 5"

09:30, 15:00 Место происшествия (16+)

10:30Х/ф "Караван смерти" (16+)**12:30Х/ф "Зеленый фургон"** (12+)

16:00 Открытая студия

16:50, 02:05Х/ф "Давай поженимся" (12+)

20:30, 22:25 Т/с "След" (16+)

00:00Х/ф "Разные судьбы" (12+)**03:45Х/ф "Корабли штурмуют бастионы"** (12+)**СРЕДА, 25 ИЮНЯ****ПЕРЕЦ**

05:20 Веселые истории из жизни (16+)

06:00 Любимые мультифильмы (0+)

08:00, 00:00 Анекдоты (16+)

08:30, 19:00 Улетное видео (16+)

08:25 Футбол. Чемпионат мира. Нидерланды - Чили

10:30 Футбол. Чемпионат мира. Камерун - Бразилия

12:35 Футбол. Чемпионат мира. Хорватия - Мексика

14:35, 18:55, 03:55 Большой футбол

15:30 Розыгрыш (16+)

17:00 Вне закона (16+)

00:00 Анекдоты (16+)

00:30 Т/с "Дневники Красной туфельки" (18+)

01:00 Удачная ночь (16+)

01:30 Короли нокаутов (16+)

СУББОТА, 28 ИЮНЯ

1 ОРТ

04:00, 06:10 Х/ф "Леопард" (16+)
06:00, 10:00, 12:00, 18:00 Новости
07:00 Х/ф "Мы из джаза" (12+)
08:45 Мультфильм
09:00 Играй, гармонь любимиа!
09:45 Слово пастыря
10:15 Смак (12+)
10:55 Д/ф "Дорога к Первой мировой" (12+)
12:15 Идеальный ремонт
13:10 Х/ф "Роман с камнем" (16+)
15:05 Д/ф "Клара Лучко. Поздняя любовь" (12+)
15:55 Х/ф "Кубанские казаки"
18:15 Кто хочет стать миллионером?
19:20 Две звезды
21:00 Время
21:25 Сегодня вечером (16+)
23:10 Д/ф "Вся жизнь в первых частях. Продолжение следует" (12+)
00:00 Чемпионат мира по футболу 2014. 1/8 финала. Прямой эфир из Бразилии
02:00 Х/ф "Глаза змеи" (16+)
03:55 В наше время (12+)

РОССИЯ 1

05:20, 04:25 Комната смеха
05:50 Х/ф "Дело N 306"
07:30 Сельское утро
08:00, 11:00, 14:00 Вести
08:10, 11:10, 14:20 Местное время
08:20 Язык. Перезагрузка (12+)
09:00 Планета собак
09:30 Земля героев
10:05 Моя планета
11:20 Вести. Дежурная часть
11:55 Честный детектив (16+)
12:25 Т/с "Море по колено" (12+)
14:30 Х/ф "Когда цветёт сирень" (12+)
16:20 Смеяться разрешается

17:35 Субботний вечер
19:30, 21:55 Вести в субботу
19:45 Футбол. Чемпионат мира. 1/8 финала
22:50 Х/ф "Я подарю тебе любовь" (12+)
00:30 Торжественное закрытие 36-го Московского международного кинофестиваля
01:50 Х/ф "В городе Сочи тёмные ночи" (16+)

РЕН-ТВ

05:00 Х/ф "Наёмники" (16+)
05:30 Т/с "Закон мышевок" (16+)
09:40 Чистая работа (12+)
10:30 Шоу "Организация Определенных Наций" (16+)
12:30 Новости 24 (16+)
13:00 Военная тайна (16+)
17:00 Территория заблуждений (16+)
19:00 Неделя (16+)
20:15 Х/ф "В осаде" (16+)
22:15 Х/ф "В осаде 2: Темная территория" (16+)
00:15 Х/ф "Во имя мести" (16+)
01:50 Х/ф "Мистер Крутой" (16+)
03:30 Т/с "Игра на выживание" (16+)

СТС

06:00 М/ф "Достать до неба", "Светлячок" (0+)
07:00 М/с "Смешарики" (0+)
07:15 М/с "Пингвинёнок Пороро" (6+)
07:35 М/с "Куми-Куми" (6+)
08:00 М/с "Макс Стил" (6+)
08:30 М/с "Флиппер и Лопака" (6+)
09:00 М/с "Макс. Динотерра" (6+)
09:35 М/ф "Том и Джерри встречают Шерлока Холмса" (6+)
10:35, 18:30 Шоу "Уральских пельменей" (16+)
14:30 Студенты (16+)
15:00 Рецепт на миллион (16+)
16:00 6 кадров (16+)
16:30 Т/с "Воронины" (16+)
19:30 М/ф "Лесная братва" (6+)

16:45 Х/ф "Солдат Джейн" (16+)
19:10Х/ф "Специалист" (16+)
21:15 Х/ф "Константин" (16+)
23:45 Репортерские истории (16+)
00:45 Неделя (16+)
02:00 Х/ф "Я - кукла" (16+)
04:00 Х/ф "Счастливчик" (16+)

СТС

06:00 М/ф "Кто сказал "мяу"?", "Светлячок" (0+)
07:00 М/с "Смешарики" (0+)
07:15 М/с "Пингвинёнок Пороро" (6+)
07:35 М/с "Куми-Куми" (6+)
08:00 М/с "Макс Стил" (6+)
08:30 М/с "Флиппер и Лопака" (6+)
09:00 М/с "Макс. Динотерра" (6+)
09:35 М/ф "Лесная братва" (6+)
11:00 Снимите это немедленно! (16+)
12:00 Успеть за 24 часа (16+)
13:00, 16:00 6 кадров (16+)
14:00, 19:00, 23:00 Шоу "Уральских пельменей" (16+)
16:50 Х/ф "Бросок кобры" (16+)

21:00Х/ф "Бросок кобры-2" (16+)
00:00 Ленинградский Stand up клуб (16+)
01:00 Большой вопрос (16+)
01:35 М/ф "Приключения Буратино", "Волшебное кольцо", "Муравишка-хвастуншка", "Серебряное копытце", "Снегурка", "Двенадцать месяцев" (0+)
04:55 М/с "Волшебные Поп-Пики" (6+)
05:45 Музыка на СТС (12+)

НТВ

05:55 Т/с "Улицы разбитых фонарей" (16+)
08:00, 10:00, 13:00, 16:00 Сегодня
08:15 Русское лото плюс (0+)
08:45 Их нравы (0+)
09:25 Едим дома (0+)
10:20 Первая передача (16+)
10:55 Чудо техники (12+)
11:25 Поедем, поедим! (0+)
12:00 Дающий ответ (0+)
13:20 Своя игра (0+)
14:10, 16:15 Т/с "УгроФ - 5" (16+)
18:20 Чрезвычайное происшествие. Обзор за неделю

21:00 Х/ф "Бросок кобры" (16+)
23:10 М/ф "Железный человек и Халк. Союз героев" (12+)
00:35 Х/ф "Нечего терять" (16+)
02:25 М/ф "38 попугаев", "Как лечить удава?", "Куда идёт слонёнок", "Бабушка удава", "А вдруг получится...", "Привет мартышке", "Завтра будет завтра", "Зарядка для хвоста" (0+)
04:50 М/с "Волшебные Поп-Пики" (6+)

НТВ

05:45 Т/с "Улицы разбитых фонарей" (16+)
07:25 Смотр (0+)
08:00, 10:00, 13:00, 16:00 Сегодня
08:15 Золотой ключ (0+)
08:45 Их нравы (0+)
09:25 Готовим с Алексеем Зиминим (0+)
10:20 Главная дорога (16+)
10:55 Кулинарный поединок (0+)
12:00 Квартирный вопрос (0+)
13:20 Своя игра (0+)
14:10 Х/ф "Ошибка следствия" (16+)
16:15 Следствие вели... (16+)
17:15 Очная ставка (16+)
18:20 Обзор. Чрезвычайное происшествие
19:00 Центральное телевидение с Вадимом Такменевым
19:50 Новые русские сенсации (16+)
20:45 Ты не поверишь! (16+)
21:45 Х/ф "Не родись красивым" (16+)
23:40 Х/ф "Подводные камни" (16+)
01:35 Авиаторы (12+)
02:10 Т/с "Дело темное" (16+)
03:05 Т/с "Зверобой" (16+)
04:55 Т/с "Москва. Три вокзала" (16+)

ТВЗ

05:15 Отечественные мультифильмы (0+)

08:30 Х/ф "Бумбараши" (0+)
11:15 Х/ф "Минимый больной" (6+)
14:00 Х/ф "Собака на сене" (0+)
17:00 Х/ф "Ангелы Чарли: только вперед" (12+)
19:00 Х/ф "Зеленый Шершень" (12+)
21:15 Х/ф "Вторжение" (16+)
23:15 Х/ф "Чужие на районе" (16+)
01:00 Х/ф "Ромовый дневник" (16+)
03:30 М/ф "Стальной гигант" (12+)

ТВЦ

05:35 Марш-бросок (12+)
06:00 Мультфильм
06:50 Х/ф "Люди в океане" (12+)
08:25 Православная энциклопедия (6+)
08:55 Х/ф "Морозко" (6+)
10:15 Д/ф "Александр Панкратов-Черный. Мужчина без комплексов" (12+)
11:05, 11:50 Х/ф "Тебе, настоящему" (12+)
11:30, 14:30, 23:05 События
14:45 Петровка, 38 (16+)
14:55 Х/ф "Пришельцы: Коридоры времени" (12+)
17:15 Т/с "Любить и ненавидеть" (12+)
21:00 Постскриптум (16+)
22:00 Право знать! (16+)
23:15 Право голоса (16+)
00:20 Х/ф "Круг" (12+)
02:10 Т/с "Исцеление любовью" (12+)
03:05 Д/ф "Нонна Мордюкова. Как на свете без любви прожить" (12+)
03:45 Осторожно, мошенники! (16+)
04:15 Д/ф "Три поляка, груzin и Шарик из Сибири" (12+)

РОССИЯ 2

04:25, 08:45, 11:35 Футбол. Чемпионат мира

06:40 Живое время. Панorama дня

10:50 Большой спорт

11:00 Задай вопрос министру

17:50, 02:00 Большой футбол
18:55 Волейбол. Мировая лига. Россия - США. Прямая трансляция
20:45 Х/ф "Смертельная схватка" (16+)
00:20 Наука 2.0
02:30 Моя планета
03:25 Планета футбола

РОССИЯ КУЛЬТУРА

06:30 Европьюс

10:00 Библейский сюжет

10:35 Х/ф "Добро пожаловать, или Посторонним вход воспрещен"

11:45 Д/ф "Яды и отправители"

12:40 Большая семья. Егор Кончаловский. Ведущие Юрий Стоянов и Александр Карлов

13:30 Д/ф "Прохоровские сибиряки. История одной русской династии"

14:10 Д/ф "Обитатели глубин Средиземноморья"

15:05 Красуйся, град Петров! Большая Хоральная Синагога

15:35 Джойс ДиДонато, Михаэль Шаде и Вадим Репин. Гала-концерт в австрийском замке Графенег

17:00 Д/с "Последние свободные люди. Земля без владельцев"

17:55 Романтика романса

18:50 Д/ф "Инна Ульянова... Инесилья"

19:30 Х/ф "Покровские ворота"

21:45 Д/ф "Рудольф Нуриев. Мятежный демон"

23:25 РОКовая ночь

00:35 Д/ф "Гламур"

01:25 М/ф "Возвращение с Олимпа", "Лев и Бык"

01:55 Д/ф "Обитатели глубин Средиземноморья"

02:50 Д/ф "Иероним Босх"

04:45 Д/ф "Рудольф Нуриев. Мятежный демон"

05:05 М/ф "Паровозик из Ромашкова", "Кот в сапогах" (0+)

09:35 День ангела (0+)

10:00, 18:30 Сейчас (16+)

10:10 Т/с "След" (16+)

19:00 Т/с "Опера. Хроники убойного отдела" (16+)

02:25 Х/ф "Интердевочка" (16+)

11:30 Т/с "Агент национальной безопасности" (16+)
18:45 Что скрывают авторы? (16+)
19:45 Х/ф "Двойное наказание" (16+)
22:00 Улетное видео (16+)
23:00 +100500. Интернет-шоу (18+)
23:30 Моя Рассея (18+)
00:00 Короли экстрема. Безбашенные (16+)
00:30 Кибердевочки (18+)
01:00 Т/с "Наслаждение" (18+)
02:00 Т/с "Баллада о бомбере" (16+)

МИР

05:05 Д/с "Тайные знаки" (16+)

06:00 Мультфильмы (6+)

08:35 Миллион вопросов о природе (6+)

08:50 Ой, мамочки (12+)

09:15 Экспериментаторы (6+)

09:30 Мечтай! Действуй!

Будь! (6+)

10:00, 16:00 Новости (16+)

10:10 Любимые актеры (12+)

10:35, 23:35 Х/ф "Курьер" (16+)

12:15 Х/ф "Любовница" (16+)

15:30, 03:10 МосГорСмех (16+)

16:10 Т/с "Хиромант" (16+)

20:45 Новости культуры

21:25 Х/ф "Агора" (12+)

01:15 Х/ф "Незаконченная жизнь" (12+)

04:05 Х/ф "Светлый путь" (12+)

5 ПЯТЫЙ

06:40 Х/ф "Зеленый фургон" (12+)

09:05 М/ф "Паровозик из Ромашкова", "Кот в сапогах" (0+)

09:35 День ангела (0+)

● ТУРНИР ЗНАТОКОВ ПРАВА

С Фемидой на «ты»

Российское представительство «Спасём детей» (Норвегия) в этом году работает в проектах с двумя образовательными учреждениями с. Ловозеро - с Центром детского творчества и Северным национальным колледжем. Основная цель проектов - продвижение ценностей Конвенции о правах ребёнка



среди детей и молодёжи, родителей и педагогов, распространение знаний в области прав и свобод человека.

Именно права ребёнка и гражданина стали основной темой Турнира знатоков права, который проводился в Ловозерской библиотеке между двумя командами: «Дети севера» (инициативная группа Центра детского творчества, руководитель - Наталья Ярославкина) и «Дети тундры» (Северный национальный колледж, руководитель - Светлана Советкина). Ребятам представилась прекрасная возможность в форме соревнования проверить свои знания о государстве, праве, общественных и государственных институтах, правах человека, а также навыки практического использования правовых знаний.

правовом государстве. «Дети севера» начали свою презентацию со сценки о конфликте учителя и ученика, а в презентации рассмотрели эту ситуацию с правовой точки зрения.

Второй тур - разминка «Угадай сказку». Командам нужно было вспомнить сказки и посмотреть на них глазами юриста. Это было совсем непросто, попробуйте отгадать: «В какой сказке должностное лицо грубо нарушило принцип «от каждого по способности, каждому по труду» и присвоило заработанную плату трудящегося?

Третий тур - «Правовое лото», в котором нужно было карточки с правовыми терминами найти пару с соответствующими определениями. И опять же все справились с заданием.

Особо запомнился четвёртый

тур - «Их надо знать в лицо». По словесному описанию нужно было отгадать детектива-сыщика. Признаюсь, некоторые имена мы слышали впервые. Ниро Вульф, мисс Марпл, Пуаро, Глеб Жеглов - теперь уж точно будем знать их «в лицо»!

Пятый тур - «Право сегодня». Этот тур был посвящён современному дню российского права и проводился в виде ситуативных задач, которым мы должны были дать правовую оценку.

Шестой тур - «Чёрный ящик». Нам нужно было по описанию отгадать предмет, который находился в закрытой коробке.

Игра была интересной, захватывающей и познавательной. Все получили массу положительных эмоций, заряд позитива и радость от соревнования. Кстати, с небольшим отрывом победила команда Центра детского творчества «Дети севера».

Обе команды получили сладкие призы, мы сделали фото на память со всеми участниками мероприятия. Надеюсь, что такие встречи будут регулярными.

Благодарим наше уважаемое компетентное жюри в составе старшего помощника прокурора Ловозерского района Эдуарда Юрьевича Цыпышева, ответственного секретаря комиссии по делам несовершеннолетних Ольги Николаевны Кокиной и библиотекаря краеведческого сектора Светланы Анатольевны Добречовой за строгое, но справедливое судейство, и за то, что, несмотря на плотный график работы, находят время пообщаться с молодёжью.

Отдельное спасибо сотрудникам библиотеки и лично Елене Викторовне Илюкович за организацию и проведение такого познавательного мероприятия.

Виктория ЗИНОВЬЕВА,
участница группы «Дети севера» ЦДТ с. Ловозеро.

Фото Натальи Ярославкиной.

● В ДЕНЬ РОССИИ

Моё родное Заполярье

В музее села Ловозеро 14 июня прошла краеведческая игра, посвящённая Дню России, в ней приняли участие ребята из оздоровительного лагеря Ловозерской школы-интерната (8-10 лет).

Заранее тему игры никто не знал - участники должны были сами определить её, прослушав стихотворение саамской поэтессы Октябрьины Вороновой:

На все чудесные края, что
за лесами, за полями
Моё родное Заполярье
не променяю никогда.

Пусть там прекраснее живётся,
теплей вода и ветерок.
Что мне на свете остаётся? Семь
расставаний, семь дорог...

В каждой строчке стихотворения звучит признание в любви родному Заполярью. Ребята правильно определили тему игры - это Родина, отчество, отчизна; наше государство - Россия, в России - Мурманская область, а в области маленько село Ловозеро - это наша Родина.

В ходе игры надо было ответить на вопрос: как можно назвать место, землю, край, в котором вы родились, который вы



будете любить всю свою жизнь? Для этого предстояло посетить в экспозиции музея три станции и ответить на шесть вопросов по истории родного края. Ребята разделились на три группы и определились в путь, каждая со своей станцией. На станциях искали ответы на вопросы, находили кодовые слова, а в словах - кодовые буквы. Из этих букв соста-

вили великолепное слово «Родина», которое стало ответом на главный вопрос игры.

Ребята ответили на главный вопрос игры: наша Родина - Ловозеро - это маленькая часть большого государства Россия.

Надежда ЗОЛОТУХИНА,
научный сотрудник музея.
Фото Евгении Малеевой.

«Ловозерская правда» - общественно-политическая газета Учредитель - администрация муниципального образования Ловозерский район Подписано в печать 19 июня 2014 г. По графику - 17.00; фактически - 17.00 Тираж: 850 экз.

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Мурманской области. Свидетельство о регистрации СМИ ПИ № ТУ 51-00174 от 27.04.2012 г.; Индекс 52852, выходит 1 раз в неделю. Рекомендуемая цена - 17 рублей.

Мнение редакции не всегда совпадает с точкой зрения авторов публикаций. За приведенные факты и цифры ответственность несет авторы. Редакция не несет ответственности за содержание рекламных объявлений.

Газета отпечатана в типографии «ТАТА», г. Апатиты, ул. Зиновьева, д. 4-а. Лиц. ГЛД № 54-23 от 19.02.99 г.

● К ЮБИЛЕЮ ДОМА КУЛЬТУРЫ

История культурной жизни села

Указом президента 2014 год объявлен в Российской Федерации Годом культуры, определено ее приоритетное значение.

Год культуры шагает по стране.

Сильные культурные традиции и в Ловозерском районе. Здесь работают профессионалы своего дела, посвятившие ему свою жизнь. Настоящие энтузиасты труждаются и в нашем Ловозерском ЦРДК, ставшим центром культуры в отдаленном селе. Тут рождаются таланты, которые постоянно удивляют и радуют зрителей. Подтверждение тому - юбилей народного ансамбля песни и танца «Луявъ», народного театра им. Н. Д. Юшкевича, прошедшие в апреле-мае, праздничные концерты, вечера, выступления детских коллективов.

Коллектив работников Центра обращается с просьбой к жителям поделиться своими воспоминаниями об истории культурной жизни села, о людях, которые внесли вклад в ее развитие, найти старые фотографии из семейных архивов, которые могут быть использованы в подготовке к юбилею. Их возврат гарантирован. Обращаем внимание на это событие участников художественной самодеятельности, которые когда-либо выступали на сцене, а также бывших работников Дома культуры.

Надеемся на плодотворное сотрудничество со спонсорами и меценатами, неравнодушными к нашей истории.

Контактные телефоны: 40-041,

41-006. Ждем ваших предложений!

Нина БЕРЕКЕТОВА,
председатель профсоюзного комитета ЦРДК.

● ВРЕМЯ ДОБРА

Ловозерцы выбрали символ района



В конце мая Мурманская область отметила день рождения. Волонтеры движения «Время добра» решили сделать своеобразный подарок и провели общегородскую акцию по выбору символа края и всех районов области.

Молодые люди опрашивали жителей региона. Проголосовать предлагалось в 2 бюллетенях. В одном выбирали символ всей области, а во втором - нашего района. Жители Ловозера приняли активное участие в акции и с удовольствием отдавали свои предпочтения полюбившимся объектам. Всего за эти дни в голосовании приняли участие более 40 тыс. северян, которые заполнили бюллетени, оставляли свои голоса в опросах на сайтах областных газет, на радио и социальных сетях.

Итоги подвели 12 июня в День России. До самого конца сохранялась интрига, что же станет символом региона. В числе лидеров был мемориал «Защитникам советского Заполярья» в на-

роде известный как Алеша, и Северное сияние. В итоге, организаторы решили признать символами и природное явление, и рукотворный памятник.

А «победителем» Ловозерского района стал Куйва - сейд, скала, священная для саамов, напоминающая о месте «упокоения» великаны. Куйва - мифологический персонаж, легендарный великан, обитающий в Ловозерской тундре.

Галина ТУМАНОВА.
г. Мурманск.

**Любимую маму и бабушку
Таисию Ивановну ВОКУЕВУ
поздравляем с 80-летием!**

80 - долгий путь, нелегкий,
Время внуков, правнуоков, детей.

В этом мире Вы не одиноки.

Улыбнитесь в этот юбилей.

Пусть здоровье Ваше будет крепким,
Пусть ласкает солнышко теплом,
Пусть родные, близкие и дети,
Наполняют радостью Ваш дом!

Дочери, сын, замуж, невестка, внуки и правнуки.

Адрес МП «ЛИЦ», редакции и издателя:
184592, с. Ловозеро, Мурманская обл.,
ул. Пионерская, 6. Тел/факс: (815-38) 4-03-26,
4-44-18. E-mail: lovpravda@mail.ru
Директор МП «ЛИЦ» - О. И. ШИРМЕР
Редактор - В. Н. ТКАЧЁВ.